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Povzetek: Stari starši postajajo zaradi družbenih in demografskih sprememb, ki so prinesle 
spremembe vlog v današnjih družinah, vedno bolj pomembni v življenju svojih vnukov. Pri 
lo oz. razvezi stari starši velikokrat svojim otrokom in tudi vnukom stojijo ob strani in 

življenje ustali. Namen diplomske naloge je ugotoviti, katere spremembe p
razveza otrok v življenje starih staršev in kako te spremembe vplivajo na njihovo življenje. 

ali razveze svojih otrok. 

Ugotovitve raziskave ka
, kot so npr. stiki z 

vnuki in
lo v ali razveza otrok prinesla v njihovo življenje,

V ot tudi kasneje so 
svojim otrokom in



Title of the graduation thesis: Grandparents and Their Experience of Divorce or 
Separation of Their Children 

Key words: grandparents, divorce, changes, grandchildren, help and support

Abstract: Due to social and demographic changes that have brought about changes in the 
roles in today’s families, grandparents are becoming increasingly important in the lives of 
their grandchildren. During separation or divorce, grandparents often provide support to 
their children, as well as to their grandchildren; they stand by their side not only during the 
period of crisis after separation or divorce, but also later, when their lives have stabilized.
The purpose of this thesis is to determine the changes that separation or divorce of their 
children brings about and how they affect grandparents’ lives. Survey data have been 
acquired in interviews with grandparents who had experienced divorce or separation of 
their children.

Findings of the survey show that the life of grandparents after separation or divorce of their 
children undergoes changes, which are reflected in different areas, including their contacts 
with grandchildren and their separated or divorced child. Grandparents have adapted to and 
embraced the changes in their lives, caused by their children’s divorce or separation. In 
general, separation or divorce of their children is a negative experience for grandparents, 
leaving them with a feeling of concern, uncertainty, pain and sadness. During and also 
after the process of divorce or separation, they help and support their children and 
grandchildren in different ways, most frequently by offering them emotional support. 
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PREDGOVOR 

spremembe

o vpletenost starih staršev v življenje vnukov.1 Tako 

(Arber in Timonen, 2012). Hkrati se 
2 ki za razširjeno družino in medosebne 

odnose prinašajo številne spremembe. 

ti tudi zaradi osebne izkušnje, 

magistrskih del ipd. sem ugotovila, da je o razvezah ali l

vpletene, torej starše in otroke, napisanega že veliko. To pa ne velja za vplive 

svojo raziskavo pripomogla k definiranju po

in kako se posledice odražajo v njihovem življenju.

predstavim pomembnost vloge starih staršev v današnjih družinah. Nato se podrobneje 

posvetim medgeneracijskim odnosom v družbi in razlogom, zakaj sta medgeneracijsko 

sodelovanje in solidarnost med generacijami pomembna za družbo in družino. V poglavju 

Odnos vnuki - in pomembnost vloge 

                                                           
1

vsakokrat zamenljiva.
 

2 V svoji diplomski nalogi bom uporabljala oba izraza:
postopek, pri katerem se partnerja razideta in

se torej skladno s pravnim redom države prekine 

 



partnerskega odnosa do smrti partnerjev, vsako fazo pa spremljajo spremembe drugega 

e ali 

razveze. Spremembe se odražajo tako v odnosu med partnerjema kot tudi v širšem 

zveze na otroke se posvetim v istoimenskem 

poglavju, kjer med drugim opisujem tudi faze žalovanja in izgube pri otrocih. V 

in

kako slednje

dela z družino in na koncu opišem spremembe drugega reda, ki spremljajo proces 

otrok na stare starše. V raziskavi bom ugotavljala, 

nudijo svojim vnukom in otrokom podporo in po ali in kako se njihov odnos z 

Z raziskavo

razvezi svojih otrok. Pri tem se ne bom omejila samo z vprašanjem stikov z vnuki in 

pomo

razveza zanje. R

življenje starih staršev in ugotovila, na katere vidike življenja te posledice najbolj vplivajo. 

starše in kakšne spremembe prinaša v njihovo življenje. 
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1

1.1 DRUŽINA IN STARI STARŠI

 

ljudje v družino prinašajo 

Z družbenimi spreme

Gürtler (Gürtler, bolj stereotipna 

kot danes. V patriarhalnih družbah od judovske, grške do islamske kulture so bili tako stari 

s starševsko. Enak vzorec lahko 

šele s smrtjo. To pomeni, da so imeli stari starši v gospodinjstvih, kjer so živeli skupaj s 

svojimi otroci in vnuki, glavno besedo 

predajali znanje in izkušnje. Skupaj z razvojem industrije pa se je spremenila tudi vloga 

starih staršev. Mladi so se zaradi zaslužka selili v mesta, kjer ni bilo prostora za 

niso primerni za vzgojo otrok (Žorž, 2006, str. 23-26). 

vplivale na družino, družbene strukture in medgeneracijske odnose. Nove oblike družin in 

družinskih vezi rušijo uveljavlj

oblikovanje svojih vlog izven uveljavljenih okvirjev (Ramovš, 2013, str. 6-7; Arber in 

Timonen, 2012).

življenjska doba. Študija o odnosih med najstniki in starimi starši je ugotovila, da imajo 

primerjavo so vzeli rezultate iz 20. stoletja, ko so ugotovili, da vnuki niso im
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staršev (Pihlar, 2009, str. 69). Ljudje so v starosti tudi bolj aktivni in s tem prispevajo velik 

aktivno prebivalstvo in so zaposleni. Poleg tega so 

-7; Arber in Timonen, 2012). 

vertikalnimi in manj horizontalnimi vezmi. Vnukov je m

pomeni, da so vezi med njimi danes bolj trdne in poudarjene (Arber in Timonen, 2012).

1.1.1 MEDGENERACIJSKI ODNOSI 

»Vse generacije lahko prispevamo k temu, da ostane družinska zgodba ali družinska

sestavljanka živa, tako da ostanemo v stiku z vsemi delci, ki jih imamo na razpolago,«

Zgornji citat lepo opiše,

generacij v družini. Prav vsaka generacija, od najstarejših do najmlajših, lahko doda svoj 

mozaik. 

Ramovš (v Ramovš, 2013, str. 9) generacije razdeli v tri skupine: 

- Mlada ali prva generacija, ki jo sestavljajo mladi od rojstva do osamosvojitve.

- Srednja generacija, ki jo sestavljajo ljudje srednjih let, ki so delovno aktivni, do 

upokojitve.

- Tretja generacija ali generacija dedkov in babic, upokojenska generacija, ki ima

odrasle otroke in so upokojeni.

Za ljudi mlade generacije je bistveno, da dosežejo samostojnost, zrelost in pripravljenost 

na »vstop« v naslednjo generacijo. Da se to zgodi, in

izkušenj ostalih generacij. V srednji generaciji prevladuje delo in skrb za potomstvo 

(Ramovš, 2000). Ta

pomeni, da služi denar za ostali dve. Zaradi družbenih sprememb in podaljševanja 

nji generaciji (Ramovš, 2013, 

str. 9-10). Ker je delovno aktivna,
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medsebojn Nasprotno pa ima tretja 

, kot so jih oblikovali v prejšnji 

generaciji. To se odraža v odnosu z vnuki, v katerega babice ustev 

(Ramovš, 2000, str. 320). Tretja generacija na mlajše prenaša svoje dragocene izkušnje, 

dognanja in med drugim tudi materialno bogastvo (Ramovš, 2013, str. 15). 

Razširjeno družino sestavljajo tri ali celo štiri generacije, ki so med seboj povezane in 

vplivajo druga na drugo (Satir, 1995, str. 238). Sodelovanje med generacijami je še vedno 

medgeneracijske 

e vedno 

zelo razširjena in pomembna.

Solidarnost med generacijami je pozitivna povezanost generacij in ljudi med seboj. Lahko 

jo razumemo v širšem kontekstu – delitev glede na starost, ki ni odvisna od sorodstvenih 

vezi, odnose med generacijami znotraj družine, torej stare 

starše, starše in otroke. Medgeneracijsko solidarnost lahko razdelimo in opazujemo na 

ikro nivo pa na ravni odnosov znotraj družine (Hlebec in 

v družini in medsebojne odnose med njimi. 

dgeneracijske družinske 

solidarnosti, ki velja za enega najpomembnejših teoretskih modelov,

vzorce solidarnosti med (odraslimi) otroci in njihovimi starši.

Model sestavlja šest elementov odnosa med staršem in otrokom: 

- Naklonjenost o
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-

bodisi posrednih ali neposrednih stikov.

-

- Funkcionalna solidarnost oz. delitev virov: izmenjava raz

-

- Struktura priložnosti: predstavlja priložnost za druženje, bodisi bližina bivanja, 

 Hlebec in Hrast 

Raziskava v okviru projekta SHARE (Survey of Health, Ageing and Retirement) je 

pokazala, da so medgeneracijski transferji pogostejši od starejših k mlajšim generacijam. 

transferji glede na rezultate raziskave z leti zmanjšujejo, pa vseeno kažejo na pomembnost 

starejše generacije, ki je sicer preve

str. 259). 

Ohranitev medgeneracijskih razlik in zavezništvo med staršema predstavljata pomemben 

v starševskih vlogah, vzajemne odnose, vlivanje podpore, varnosti in gotovosti. Hkrati 

pomeni tudi, da se medsebojno upoštevata in se v vlogi zakoncev in staršev dopolnjujeta in 

-78). Pogoj za ohranitev medgeneracijskih 

razlik je ravno opisano zavezništvo med staršema, saj starši ne postanejo odvisni od otrok, 

, potrebuje zavezništvo, da 

doseže neodvisnost. V procesu staranja moramo biti pri starih starših torej pozorni ravno 

na to, da ne postanejo odvisni od svojih otrok, ne glede na situacijo, v kateri so se znašli. 

Koncept ohranitve razlik med generacijami mora nujno vklj
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Generacije torej za dober razvoj potrebujejo ena drugo. V mladosti, ko imajo mladi polno 

energije, zagona in motivacije lahko te lastnosti prenesejo tudi v tretjo generacijo, ki ji teh 

lastnosti primanjkuje. Ob stiku z mlajšo generacijo pa lahko torej polnejše in bolj zagnano 

let, to ne pomeni, da je povsem nepomembna. Stara generacija pa potrebuje tudi srednjo, 

saj le-

zadovolji tudi ostale potrebe druge generacije, predvsem v povezavi z vzgojo in varstvom 

vnukov (Ramovš, 2000, str. 320). 

1.1.2 ODNOS VNUK - STARI STARŠI

 

Stari starši so v današnjih družinah pomembni, saj brez njih življenje vnukov ne bi bilo 

tako bogato (Gürtler, 2013, str. 5). Slednje je pokazala tudi slovenska raziskava staranja v 

raziskave kažejo, da so medgeneracijski odnosi med vnuki in starimi starši dobri. Skoraj

polovica vprašanih je 

o

prevladovale dvogeneracijske družine in je bil pogled na vzgojo starih staršev precej bolj 

nezaupljiv kot danes, velja, da ima sožitje in sodelovanje med starimi starši in vnuki danes 

Med starimi starši ter njihovimi otroci in

Svojim vnukom stari starši pogosto predstavljajo stik s svojimi najstarejšimi še živimi 

predniki in jih s svojimi izkušnjami 

2013, str. 48). 

Za stare starše pomeni rojstvo prvega vnuka pogosto pomemben mejnik v življenju, saj s 

tem da se starajo (Žorž, 2006, str. 150).

nekateri svojim otrokom in
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družinski kontinuiteti ter medgeneracijski solidarnosti (Komhaber idr. v Drew in Smith, 

1999, str. 192 ; Bengston, 2001, str. 7). 

Številni avtorji (Gurtler, 2013; Drew in Smith, 1999) menijo, da stari starši vplivajo na 

življenje svojega vnuka posredno in neposredno. Neposredni vpliv je viden v medsebojnih 

odnosih, sem sodijo: skrb za otroke, neposredna a a podpora ter

soudeleženost

tradicije in moralnih ter sredni vpliv se odraža tudi 

v zgodbah, skozi katere stari starši vnukom predajajo svoje izkušnje in znanje, velikokrat 

so prav oni tudi vnukovi zaupniki. Avtorji (Hopflinger, Hummel, Hugentobler v Pihlar, 

2009, str. 70) so v študiji o odnosih med najstniki in njihovimi starimi starši ugotovili, da 

imajo vnuki

k

Posredni vpliv starih staršev na vnuke pa se kaže preko staršev, ki jim stari starši nudijo

(Drew in Smith, 1999). Pogosto so 

prav 

kažejo tudi rezultati raziskave, v

kateri so med drugim raziskovali tudi oblike varstva otrok (Kanjuo-

Sadar, 2006, str. 728). Rezultati so pokazali, da so prav stari starši tisti, ki so poleg staršev 

v prvih letih otroka druga najpogostejša »oblika« varstva otrok, sicer pa kasneje pogosto 

tudi prevzamejo otroka v vrtcu oz. varstvu. Pri tem pa velja poudariti, da odnos med starim 

staršem in staršem vpliva na to, kako kvaliteten bo odnos med starim staršem in 

vnukom. je odnos sorazmeren in usklajen, lahko stari starš v življenje vnuka prinese 

veliko dobrega. , se to pogosto odraža 

tudi v odnosu, ki ga ima stari starš s svojim vnukom (Arber in Timonen, 2012; Drew in 

Smith, 1999). 

Življenje svojih vnukov stari starši pogosto spremljajo bolj umirjeno, kot so spremljali 

pomenijo stari starši vnukom (tudi) stik z zgodovino, pa 

vnuki stare starše ohranjajo pri mladosti (Gürtler, 2013). 
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Neugarten in Weinstein (v Drew in Smith, 1999, str. 192-

starostarševstva: 

- formalni stil, 

- zabavni stil,

- nadomestni starš, 

- vir družinske modrosti, 

- oddaljeni stari starši. 

jasno razmejena od vloge staršev. Pri zabavnem stilu vnuki starim staršem predstavljajo vir 

zadovoljstva. V njihovo življenje vnuki prinašajo veselje in zabavo. Stari starš kot 

nadomestni starš prevzame nase vlogo skrbi in vzgoje svojih vnukov, kot da bi bili njegovi 

avtoriteto v družini, saj so zaradi svoje starosti in izkušenosti vir družinske modrosti. Peti, 

e ob posebnih 

priložnostih (Drew in Smith, 1999, str. 192-193).

1.2

je ena izmed težjih preizkušenj v življenju, saj lahko pomembno vpliva 

na kvaliteto življenja neposredno vpletenih oseb. itvi je pogosto 

, kot tudi za bližnje, ki so neposredno ali 

posredno vpleteni v ta proces

Graham in sodelavci (v Amato, 2014, str. 10) navajajo preprost model razumevanja, zakaj 

e s stresnimi dogodki, kot 

so npr. manjša ekonomska stabilnost zaradi odhoda partnerja, starš, ki ima skrbništvo nad 

Graham, 

Christian, & Kiecolt-Glaser, v Amato, 2014, str. 10). 
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V

Slovenije, 2018) sklenjenih 6.667 zakonskih zvez, razvezanih pa 2531 zakonskih zvez (kar 

, ljudi. Pisala bom tudi o 

i,

a koncu bom opisala še transformacijo 

1.2.1 ŽIVLJENJSKI POTEKI V DRUŽINI IN SPREMEMBE DRUGEGA 

REDA

 

Partnerski odnosi se v družinskem življenju spreminj

odnosov med partnerjema kot zaradi otrok. S prihodom otrok se družinsko življenje 

generacijami, torej starši in otroci (Musek, 1995, str. 134-135). 

upoštevanja sprememb, ki lahko pomembno vplivajo na družinski življenjski cikel: npr. 

ugotavljajo, da je znotraj družinskih življenjskih ciklov prišlo do številnih sprememb, ki se 

odražajo v podaljševanju ali krajšanju posameznih faz. Na novo skonstruirana faza,

imenovana prazno gnezdo ali zožena družina, se je bistveno podaljšala. Tako imenovana 

otroška faza izgublja svoj pomen zaradi zmanjšanja števila otrok v posamezni družini. 

pa novejši podatki kažejo tudi na to, da so se spremembe zgodile tudi znotraj tradicionalnih 

družin, prekinitev in ponovne vzpostavitve družinskih skupnosti. Pluralizacija družinskega 

življenja (Beck in Beck-

družinsko skupnost. Poleg tega socialno starševstvo, zaradi prej opisane spremembe lahko 
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-56). 

Constable in Lee (2004, str. 43) razdelita družinski življenjski potek na šest faz in opišeta 

potrebne spremembe drugega reda, ki spremljajo posamezno fazo: 

- Prva faza: odhod od doma samski in mladi odrasli. Poudarjeno je prevzemanje 

lastne odgovornosti. Potrebne spremembe drugega reda so oblikovanje jaza v 

odnosu do svoje družine, razvoj medsebojnih odnosov z osebami enake starosti ter 

- stemu. 

Potrebne spremembe drugega reda so oblikovanje partnerskega odnosa in

zakonca. 

- Tretja faza: družine z otroki. V sistem je p

drugega reda

prilagoditev odnosa s partnerjem, sodelovanje pri vzgoji in skrbi za otroke ter 

sodelovanje pri skrbi zase in za partnerja - zaradi novih vlog (starši in stari starši) je 

potrebno preurediti in preusmeriti odnose. 

-

neodvisnosti otrok in slabotnosti starih staršev. Spremembe drugega reda so:

e skrbi za starejše.

- Peta faza: odhod otrok in nadaljevanje življenja. Družinski sistem se spremeni, saj 

:

spremembe v odnosu med partnerjema, saj otrok odide od doma; razvijanje odnosa 

med odraslim otrokom in staršem;

sorodnikov otrokovih partnerjev ter vnukov; spoprijemanje s smrtjo in z ovirami. 

- Potrebne spremembe drugega reda 

v zadnji fazi pomenijo: skrb za ravnovesje; srednji generaciji je potrebno narediti 

; podporo starejši generaciji in spoprijemanje z 

izgubami – smrtmi bližnjih ter pripravo na smrt. 
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1.2.2 SPREM

 

-

- formalno-pravna razveza, 

- ekonomska razveza, 

- starševska razveza, 

- družbena razveza,

-

N , ampak se v posameznih obdobjih med seboj 

, kot tudi njune bližnje. Ker odnos med 

partnerjema ni enostavno prekiniti,

morebitni vpleteni otroci ter usposobljenost strokovnjakov, ki so neposredno vpleteni v tak 

odnos (2005, str. 213-214) navaja, da je glavni problem pri reševanju odprtih 

, s katerim partnerja vstopata v proces reševanja 

problemov. V kolikor bo njun odnos odrasel, spoštljiv in konstruktiven, bo razveza ali 

vedno pomeni tudi spreminjanje odnosa med njima, se morata oba zavedati, da je za dober 

in jih ne vpletati v 

odnose, saj s tem zmanjšujeta možnost za prepir, biti morata spoštljiva, sprejemati 

str. 55). 

zveze prekinjena in zaradi odhoda enega 

starša iz družine se družina spremeni v enostarševsko. To pomeni, da je potrebno na novo 

definirati življenje: potrebno je pridobiti nove izkušnje, navade ter prevzeti nove vloge. 

Stiska starša, ki ostane sam z otroki, je pogosto mnogo 

dela in 

pri skrbi in vzgoji otrok. Za obremenitve in skrbi mora poskrbeti sam in si mora na novo 

organizirati potek ž
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razveze,

pozitivne odnose (McGhee, 2015, str. 72).

Preoblikovanje vlog in širše družine, ki jih prinese razveza Robinson (v Stražar,

2007, str. 214-215) razdeli na

- jo zgolj partnerja, ki sta v 

njun notranji svet ter odnos med njima.

-

,

s .

- jo zavedanje in prede

posledic pri otrocih, ki morajo ta proces opraviti skupaj s starši in na novo postaviti 

odnos z obema staršema.

,

od otrok zahteva prilagoditev na nov 

1.2.3

ali razvezo svojih staršev lahko 

nevsakdanji pojav. Upoštevati pa moramo, da sta p

staršev odvisna od ve Razpad celovitosti družine in konfliktnost 

enega od staršev, spremembe navad in vlog v družini, spremembe v odnosih med starši in 

starost otroka, njegov temperament in

in dejansko stanje oziroma potek razpada partnerske zveze staršev.

dajejo

stare starše, brate, sestre itd. (Štadler, 2009, str. 45-46). 



12 
 

-91) 

razdeli in opiše faze žalovanja in izgube pri otrocih: 

- i ne sprejmejo situacije, v kateri so se znašli, 

pogovarjati, upajo, da bosta starša ponovno sku

- Jeza ali razburjenost velja za eno izmed najtežjih faz za starše. Jeza se pri otrocih 

posledica povsem novega toka življenja, ki ga otroci do sedaj niso bili navajeni. 

Starši s

-

združili. Skladno s to željo se tudi vedejo in ustvarjajo situacije, ki zahtevajo 

povedati, da niso oni krivi za razpad družine. 

-

lahko v njih vzbudi negativne ob

obdobju zaprejo vase, izgubijo zanimanje, energijo, motivacijo. 

- Sprejetje: je zadnja izmed faz, pri kateri se otroci sprijaznijo z novo nastalo 

pogledati z razdalje (McGhee, 2015, str. 82-91). 

, na 

V obdobju do petega leta se otrok že aktivno razvija in bolje zaznava spremembe v družini, 
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egovo vedenje. Zaradi 

stresa se lahko pojavi jok, nemir, jeza, tudi strah pred izgubo še drugega starša. Otroci v 

, da so tveni stiski. Otroci v tej starosti se 

že zavedajo in se hkrati trudijo razumeti,

(npr. 

zmedenost, žalost, jeza, agresija ali obratno: pretirana ubogljivost) kot tudi na telesnem 

. Pomembno je v tem obdobju otroku pojasniti in mu odgovarjati na 

vprašanja, ki se mu v zvezi s tem pojavijo. V tem obdobju j zelo dojemljiv za 

razlage in pojasnila, da se to dogaja tudi drugim otrokom (Štadler, 2009).

nastali družini (Štadler, 2009)

težavam, težavam v socialnih odnosih z drugimi, dosegajo slabše rezultate v šoli in imajo 

e s starši – .

Novejše raziskave

na življenje otroka

014).

Za lajšanje otrokove stiske morata starša otroku pojasniti celotno 

situacijo in mu razložiti, da ne glede na vse ostajata njegova starša in ga imata rada. Kljub 

temu bo življenje sedaj potekalo v spremenjenem toku, ampak se bo tudi to

in postalo njihova rutina. Poudariti je potrebno, da otroci ne nosijo odgovornosti in krivde

za to, kar se je zgodilo med staršema, saj otroci pogosto nase prevzemajo krivdo. Otroku je 

, kaj se je zgodilo, in mu hkrati nuditi oporo, pozornost 

steber opore. Poleg tega lahko staršu pomagajo pri skrbi za vnuka in mu nudijo pomemben 

(Štadler, 2009).
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1.2.4

Ker so stari starši v družinah v današnji družbi pomembne osebe, je pomembna tudi 

njihova vloga oziroma vple

partnerjev preoblikuje in spremeni. Procesi preoblikovanja in spremembe družine 

. V

Sloveniji še slabo raziskana: kako lahko partnerjev vpliva na stare 

starše. 

Avtorji (Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009, str. 10) poudarjajo, da se po razvezi a

odnos otroka in starega starša velikokrat poglobi. Ponavadi je odnos med njima

proces

procesu. 

Nichols in sodelavci (v Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009, str. 9-30) navajajo, da so zaradi 

stari starši lahko pomembni pri 

zagotavljanju varnosti in stabilnosti, ki ju vnuki potrebujejo. V prehodnem (kriznem)

ali razvezo se stari starši pogosto trudijo razvijati in vzdrževati ter hkrati 

poglabljajo svoj odnos z vnuki. S tem jim želijo zagotoviti varnost, stabilnost in ohraniti 

sko zaradi izgube (Timonen, Doyle in O'Dwyer, 

2009, str. 29-30; Jappens in Van Bavel, 2016, str. 4). 

Raziskava, ki so jo leta 2008 avtorji: Timonen, Doyle in O'Dwyer opravili na Irskem, je 

ori svojim otrokom ter 

veliko medsebojnih 

stikov s svojimi otroki in

- f

- p

- p ,

- pravni in ostali nasveti,
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- ustvena podpora.

N

sta v ospredju 

predvsem in

ezi (Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009, str. 10-

11). 

1.2.5

 

partnerjev terja od starih staršev prilagoditev na trenutne in novo 

, se odražajo v

Myers in Perrin, 1993, str. 64) 

razdelita: 

- Vloga starih staršev. Njihova 

zaostrijo in zmanjšajo. Zaradi pomanjkanja stikov z vnuki lahko v svojem življenju 

staršev povzro

vnukov.

- Skrbništvo: ker so stiki otrok odvisni od tega, kdo ima skrbništvo nad njimi, se to 

odraža tudi v odnosih s starimi starši. Tej temi se bom podrobneje posvetila v 

- Vzorci v družini: stari starši tistega partnerja, ki ima skrbništvo nad otroki, lahko 

- Emocionalni odzivi: izguba stikov z vnuki v starih starših

žalosti, ki lahko vodijo tudi v depresijo. 

partnerjev ima lahko velik vpliv na stare starše. Raziskava o negativnih 

– na njihovo kakovost življenja ter 

ps , je pokazala, da izguba stikov z vnuki lahko pomembno vpliva na 
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zdravstvenih težav, kot je npr. depresija, ave, ki so vodile 

v pomanjkanje volje do aktivnosti (Drew in Smith, 1999). 

Poleg znakov depresije idr. (v Timonen, Doyle in 

O'Dwyer, 2009) ugotavljajo,

vnuki, ljudje, ki doživijo izgubo (izginotje) bližnjega.

Stari starši lahko zelo pomagajo pri skrbi in vzgoji otrok po partnerjev.

Za stare starše lahko takšno prilagajanje na novo nastalo situacijo vodi v pretirano 

žrtvovanje zaradi dobrobiti vnukov. To jih lahko postavi v stresno situacijo s številnimi 

negativnimi posledicami, saj svoje vnuke velikokrat postavijo pred svoje želje in potrebe. 

(Kornhaber v Timonen, Doyle in 

O'Dwyer, 2009, str. 33). Posledica so lahko negativni i na stare starše, saj se lahko 

slabše znajdejo v novi vlogi. 

1.2.6

 

Douglas in Ferguson (v Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009, str. 26-31) navajata, da je 

glede na izsledke kvalitativne raziskave, izvedene v Južnem Walesu ter jugozahodni 

Angliji,

otrok

med starimi starši in vnuki se po r

poglobijo. Praviloma se torej odnos med starimi starši in otroki ter vnuki, ki je bil že pred 

lobi, stari starši pa postanejo še bolj aktivno 

stari straši in vnuki in otroci, ki so 

drug od drugega (Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009, str. 26-31). 
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Ostali dejavniki, ki tudi še 

staršev, so: 

- geografska bližina med starimi starši in vnuki,

- spol in starost starih staršev,

- spol in starost vnukov.

Starost starih staršev in vnukov je pomemben dejavnik, saj so potrebe in želje obojih v 

sodelavci v Jappens in Van Bavel, 2016, str. 9), saj so v mlajših letih še povsem odvisni od 

takrat se potreba po skrbi in vzgoji zmanjšuje. Stari starši z leti postajajo manj aktivni in 

bolj dovzetni za zdravstvene težave, kar lahko vpliva na možnost stikov z njihovimi vnuki 

(Becker in sodelavci v Jappens in Van Bavel, 2016, str. 9). 

Na pogostost stikov pa naj bi po študiji Jaskowskega in Dellasege (v Timonen, Doyle in 

O'Dwyer, 2009, str. 27-28) bolj kot bližina ali razdalja med njimi vplivalo, kateri starš ima 

skrbništvo nad otrok

in sodelavci v Timonen, Doyle in O'Dwyer,

2009, str. 28-29).

Skrbništvo je pogosto dodeljeno materi, zato stari starši po njeni strani lažje in bolje 

Stiki s starimi starši po 

Ti so v primeru, da ima skrbništvo nad 

njimi mama, starimi starši otrok 

materini strani naj bi bili zato 

vnukom bližje in naj bi imeli z njimi

rževanje družinskih vezi. Kot že 

k

Doyle in 

O'Dwyer, 2009; Drew in Smith, 1999; Matthews in Sprey v Myers in Perrin, 1993, str. 64; 

Jappens in Van Bavel, 2016, str. 20).
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Bolj verjetno pa imajo stari starši so njihovi odnosi s skrbniškim 

staršem dobri (Dench in Ogg v Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009). Pri vzdrževanju 

odnosa med starim staršem in vnukom ima pomembno vlogo in besedo tudi 

srednja generacija in posredno vzdržuje odnos ali pa ga povsem prekine 

(Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009). 

Ob preverjanju pravic starih staršev do stikov z vnuki po

slovenska zakonodaja, lahko ugotovimo, da so pravice starih staršev glede 

na trenutno veljavno slovensko zakonodajo precej skope. Družinski zakonik, ki je bil 

sprejet marca leta 2017, stare starše omeni

otroka. Šteje se, da so take osebe predvsem njegovi stari starši, bratje in sestre, polbratje in 

polsestre, nekdanja rejnica ali rejnik (v nadaljnjem besedilu: rejnik), prejšnji ali sedanji 

zakonec, zunajzakonska partnerica ali zunajzakonski partner (v nadaljnjem besedilu: 

zunajzakonski partner) enega ali drugega od njegovih staršev,« (Družinski zakonik, 2017). 

stike s starši otroka kot tudi za ostale osebe. O stikih otroka z drugimi se sporazumejo 

starši in otrok (ki je sposoben razumeti pomen dogovora), pri tem jim lahko pomaga center 

za socialno delo in mediatorji. do sporazuma in soglasja stikov med starši ne pride ali 

pa so stiki v nasprotju s koristjo otroka, (Družinski zakonik,

2017).

1.2.7 VLOGA SOCIALNEGA DELA V

RAZVEZE 

sporazuma o varstvu in vzgoji skupnih otrok. Starša opravita svetovalni razgovor. V

primeru sporazuma center za socialno delo poda pred

centru za socialno delo ne moreta sporazumeti glede 

varstva in vzgoje otrok,

varstvu otrok (Družinski zakonik, 2017).
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,

starimi starši, je potrebno v prvem pogovoru predvsem omeniti spremembe v življenju in 

str. 80). 

, in v procesu socialnega dela z družino vedno zajeti 

(Mešl, 2008, str. 107-110). 

na njihove želje in potrebe. Vsaka družina 

Pomembno je, da so projekti delovni, da se izvajajo dogovorjene naloge, ki vodijo k 

spremembam. 

posameznik prispeva svoj dele

na 

Možina, 2008, str. 15-16). Pomembno je sodelovanje vseh udeležencev v problemu, da 

dosežejo premik in postanejo udeleženci v iskanju rešitve (Mešl, 2008, str. 108), hkrati pa 

ji je potrebno posredovati znanje o pravicah, ki jih ima, hkrati pa vzpostaviti pogoje za 

spreminjanje in sodelovanje v smeri želenih sprememb. Potrebno se je zavedati, da družina 

sodeluje v skupnosti, ki lahko pozitivno ali negativno vpliva na posameznike. Prvi element 

je institucionalni kontekst. Constable in Lee (v Mešl, 2008, str. 109) poudarjata, da mora 

socialni delavec pomagati družini rekonstruirati njihove odnose, ko so ogroženi, in delati z 

institucionalnim kontekstom

opravljati svoje na
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družinskega življenjskega poteka, o kateri sem pisala že v enem prejšnjih poglavij. Tretja 

je prostorska dimenzija ali struktura družine, pri kateri je potrebno upoštevati interakcije 

, je družbeni in kulturni kontekst 

družine. Zadnji element, ki opisuje kompleksnost socialnega dela z družino, sta dve ravni 

dela. To obsega

oblikovanje rešitev, na drugi pa socialni delavec upošteva družinsko dinamiko in se na njo 

primerno odziva. Potrebno je spremljati, kako rešitve in delež udeleženih družinskih 

-115). 

Udeleženi v problemu in rešitvi morajo skupaj odkrivati, kako sodelovati v spremenjenih 

jo ustvariti varen 

15-16). 

1.2.8

IN SPREMEMBE DRUGEGA REDA 

 

Ker so spremembe v druži , socialni 

delavci potrebujejo znanje o dobrih izidih, da lahko pogovoru dodajo svoj delež in 

prispevajo k oblikovanju novih sporazumov in zgodb. Proces transformacije družine ne 

a o s staršev, ampak sega dlje. 

Socialno delo mora ustvarjati pogoje za spremembe drugega reda, ki jih družina v 

postopku razveze

-82). 

no življenje, kar 

pomeni spremembe v medsebojnih odnosih, dogovor o stikih, preživnino otrok ipd. 

(Šugman Bohinc, 2000, str. 92). 
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spremembe drugega reda, ki jih za nadaljnji razvoj potrebuje družina. Naloga socialnega 

dela je soustvariti pogoje, da se lahko v družini v procesu transformacije vzpostavijo 

-82). 

V nadaljevanju se bom posvetila podrobnejšim opisom prvih šestih faz transformacije 

družine skozi razvezo po modelu M. Robinson. Fa

Od tu naprej je potrebno zaradi 

razumevanja in sposobnosti za dogovor. 

-

vk

-

upoštevati otrokove potrebe. 

- - pomeni prizadevanje za sodelovanje, za 

obojestransko odgovornost tudi vnaprej. V tej fazi je pri spremembah drugega reda 

potreben dogovor o tem, kako bosta otrokom pojasnila situacijo, kako bodo urejeni 

stiki z otroki in dogovor o reševanju težav z ostalimi svojci. 

- -

spremembah drugega reda je potrebno na novo definirati zakonski odnos in odnos 

-

ih povezav z 

razširjeno družino ter z drugimi pomembnimi osebami. 

- Družina po razvezi: otrokovi odnosi z obema staršema ostanejo, otroka je potrebno 

spremljati, ga opogumljati pri stikih z drugim staršem. Starša morata biti sposobna 

ohraniti stik z nekdanjim zakoncem in vzdrževati sostarševski odnos v dobro otrok. 
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med razvezanima partnerjema, spremembe v strukturi družine in organizaciji, stik s 

socialno mrežo, tudi partnerjevo.

-

zakonca. V tej fazi je potrebno, da odnos med staršem in otrokom nadvlada odnosu, 

ki lahko nastane s ponovno poroko, slednje je tudi potrebna sprememba drugega 

reda v sedmi fazi. 

- Napori asimilacije: dovoljenje bivšemu partnerju, da v odnosih, ki si jih je izbral, 

zaživi nanovo. Za spremembe drugega reda je potrebno priznanje o negativnih 

- premembe 

ponovne poroke bivšega partnerja, potrebno je narediti prostor za novo osebo v 

življenju otrok. 

- a reda, 

-

seznanjenost z novimi pravili v razširjeni in spremenjeni družini. 

- Integracija ali celost

sprejetje nove oblike družine. 

-

s situacijo, brez upanja, da se bo povrnilo prejšnje stanje, zmožnost sprotnega 

dogovarjanja glede skrbi in vzgoje otrok. 

Socialna mreža in medosebni odnosi z družino s

posebej poudari ohranitev medsebojnih povezav z raz

mrežo. Od sedme faze naprej so stari starši pomembni pri sprejemanju novih pravil in vlog 

za stare starše popolno sprejemanje in sprijaznjenje s situacijo ter prevzem novih vlog v 

družini. 
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2 OPREDELITEV PROBLEMA

posledice troke, 

vsekakor odnos med starim staršem in vnukom. Stari starši naj bi bili (Nichols idr. v 

Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009, str. 29-30) pomembni pri zagotavljanju varnosti in 

odnos še poglabljali (Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009, str. 29-30; Jappens in Van Bavel,

2016, str. 4).

V diplomskem delu bom raziskovala, kako stari starši doži

otrok in kakšne spremembe to prinaša v odnose z njihovimi vnuki. K raziskovanju teme 

ali razvezi spremeni, ne samo za otroke in 

stare starše, ali in kako nudijo svojim vnukom in otrokom 

vpliva na njihov odnos. Raziskala bom tudi, kaj bi bili za stare starše želeni izidi 

sprememb, ki jih prina

RAZISKOVALNA VPRAŠANJA 

V diplomskem delu želim odgovoriti na naslednja raziskovalna vprašanja : 

Kakšne sprememb

otrok?

razvezi?
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Kakšen je želeni izid stari

razveza njihovih otrok?

Kakšen je pogled starih staršev na trenutno pravno ureditev glede stikov z vnuki po 
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3 METODOLOGIJA

Raziskava v diplomskem delu je kvalitativna (Mesec, 2009). Podatke sem pridobila od 

tega je razis

(Mesec, 2009). 

3.1 RAZISKOVALNI INSTRUMENTI IN VIRI PODATKOV 

 

Merski instrument, ki sem ga uporabila, je vprašalnik, metoda zbiranja podatkov pa je 

delno strukturiran intervju. Vprašanja sem sama pripravila vnaprej, po potrebi pa sem med 

samim pogovorom sogovornikom postavila tudi dodatna vprašanja, ki so se nanašala na 

nja. Vse razen dveh intervjujev sem izvedla neposredno s sogovorniki. 

Dva intervjuja sem opravila tako, da sem udeležencema raziskave na njuno željo vprašanja 

poslala vnaprej in sta nanje sama odgovorila ter mi posredovala odgovore. Intervjuje, ki 

sem jih izvedla neposredno, sem s predhodno privolitvijo posnela z mobilnim telefonom, 

tako da sem se med intervjujem lahko povsem posvetila sogovornikom. Vprašanja, ki sem 

jih pripravila sogovornikom, so na voljo v prilogi št. 1. 

3.2

 

priložn

snežne kepe pridobila preko svoje socialne mreže. V raziskavi vzorec predstavlja 7 oseb, tj. 

rok. Vzorec je 

zajemal 3 osebe moškega spola in 4 osebe ženskega spola. Intervjuvancem sem v spodnji 
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Tabela 1 : Tabela udeležencev raziskave 

INTERVJUVANEC SPOL STAROST

A Ž 83

B M 63

C Ž 63

D M 56

E Ž 53

F Ž 63

G M 69

 

3.3 ZBIRANJE PODATKOV 

 

2018. Pred izvedbo sem se na intervju pripravila, s seboj pa sem imela vnaprej pripravljena 

vprašanja, ki so bila odprtega tipa. Pogovor sem vodila v smeri vprašanj, ki sem jih vnaprej 

pripravila. Pogovore sem posnela s predhodno privolitvijo udeležencev. Imela sem veliko

težav s pridobitvijo takega števila udeležencev, saj je izkuš

stare starše pogosto precej neprijetna, hkrati pa osebno ne poznam veliko ljudi s to 

izkušnjo. Tako sem svoje socialne mreže pridobila nekaj udeležencev, ki so bili 

z mano pripravljeni deliti svoje poglede in doži

3.4 OBDELAVA IN ANALIZA PODATKOV 

 

Dobesedne zapise sem smise

–

nekaterim tudi nadkategorijo in temo. Sledilo je osno kodiranje, pri katerem sem znotraj 

oznakami izjave. 
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Spodaj navajam primer odprtega in primer osnega kodiranja. V prilogi št. 2 prilagam 

odprto kodiranje vprašalnikov. Osno kodiranje je na voljo v prilogi št. 3. Prepise 

intervjujev pa hranim v osebnem arhivu.
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Tabela 2 : Primer odprtega kodiranja 

A14 Otrokom 

sem takrat 

skuhala. 

Kuhanje. 

staršem pri 

skrbi za 

vnuke. 

otrokom

Oblike 

podpore 

starih 

staršev

A15 S stiki sem 

zadovoljna 

tudi danes. 

Zadovoljna s 

stiki. 

Zadovoljstvo s 

stiki

Stiki z vnuki Spremembe

A16 …imamo 

prijateljski 

odnos … 

Prijateljski 

odnos z vnuki. 

Spremembe v 

odnosih z 

vnuki 

Spremembe v 

medsebojnih odnosih

Spremembe

A17 Med nami 

ni 

sovraštva. 

Dober odnos z 

vnuki.

Spremembe v 

odnosih z 

vnuk

Spremembe v 

medsebojnih odnosih

Spremembe
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Primer osnega kodiranja: 

SPREMEMBE V MEDSEBOJNIH ODNOSIH:

SPREMEMBE V ODNOSIH Z VNUKI 

o Prijateljski odnos z vnuki (A16). 

o Dober odnos z vnuki (A17). 

o Brez velikih sprememb (A18). 

o Razumevanje, tolažba vnukov (A19).  

o Medsebojno razumevanje (A20). 

o Vidnih sprememb v odnosih z vnuki ni bilo (A21). 

o . 

o Vnuki so bili bolj povezani s sorodniki svoje mame (B23). 

o . 

o odnosi (B26). 

o . 

o Odnos je ostal zelo podoben (B85). 
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4 REZULTATI

in po nadkategorijah in kasneje po kategorijah glede na analizo rezultatov. V oklepajih sem 

navedkom ter 

4.1

4.1.1 SPREMEMBE V ŽIVLJENJU 

Ko sem sogovornike spraševala, kako s

(»Življenje se je 

zelo spremenilo.« A1). Spremembe v življenju so se kazale kot spremembe življenjskih 

e podrla /…/« D2),

(» /…/« (»

posvetim sebi.« otroka ni 

pomenila velikih sprememb (»/…/ v življenju nama to ni prineslo velikih sprememb.« B2), 

(»Verjetno zaradi tega, 

ker nismo skupaj živeli.« B3).

4.1.2

razvezi njihovih otrok 

(»/…/

je pustil družino.« A24), žalost (»Žalost, zelo velik stres.« D42), negotovost (»/…/

sprašuješ se zakaj.« G3), dvomi (»Vedno se najde kakšen dvom.« F3). 

4.1.3 STIKI Z VNUKI 

4.1.3.1 POGOSTOST STIKOV 

vnuki. V enem primeru je to pomenilo, da so bili stiki manj pogosti 
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v stiku.« A3), pri ostalih pa je bilo stikov

z njimi /…/.«

razvezi niso bistveno spremenili (»/…/ G4).

Zanimivo se mi zdi, da st

razvezi bolj pogosti, kot so sedaj /…/.« B4); »/…/ 

C10). 

4.1.3.2 UREJENOST STIKOV 

Stari starši v nobenem primeru za stike z vnuki niso bili dogovorjeni vnaprej, ampak so se 

dogovarjali in prilagajali sproti. Stiki z vnuki so bili odvisni od priložnosti (»/…/

nanese, tako je.« B8), volje staršev , tako se vidimo in 

vzdržujemo stike. « B10), dogovora z nekdanjo snaho (»Ona me je vprašala,

A13), potreb (»/…/ prilagajam se 

potrebam.« E9), želje vnukov po stiku (»/…/ ko želijo, pridejo.« 

ali razvezanih partnerjev, torej njihovih otrok ali zetov/snah, da so stiki s starimi starši 

dobri (»/…/ F11).

4.1.3.3 ZADOVOLJSTVO S STIKI 

zadovoljni. En 

sogovornik je ob tem poudaril, da mu stiki z vnuki pomenijo 

(»Mislim,

E12). Ob tem naj še zapišem, da je eden od sogovornikov

s

svojim otrokom in otrokovim nekdanjim partnerjem (»/…/ kregali se nismo.« A10).

4.1.4 SPREMEMBE V MEDSEBOJNIH ODNOSIH 

 

4.1.4.1 SPREMEMBE V ODNOSIH Z VNUKI 

bilo (»Odnosi se niso ne vem kako spremenili.« A18; »Odnosi se niso spremenili /…/.«

D15). Z vnuki je bil odnos še naprej prijateljski in dober (»/…/ imamo prijateljski odnos
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/…/.«

razveze staršev žalostni (»Otroke (vnuke) sem vedno razumela, ko so mi jokali na 

ramenih.« A19; B87). Eden od vprašanih meni, 

da se je odnos z vnukoma izboljšal, saj sta bolj vesela in zadovoljna (»/…/ sta vesela,

zadovoljna bolj kot prej.«

snidenja, 

s katerimi je bil vprašani zadovoljen 

zaznali. 

4.1.4.2 SPREMEMBE V ODNOSIH Z OTROKI

,

razvezanim

prespal.«). Dva sogovornika imata izkušnjo bolj poglobljenega in odkritega odnosa s 

svojim otrokom kot pred njegovo

pogovorov.« E20; »/…/ bolj sem vpet v njeno življenje.« D19). Pri treh vprašanih pa 

(»Drugje sprememb ni bilo.« G13). 

4.1.4.3 SPREMEMBE V ODNOSIH Z NEKDANJO SNAHO/NEKDANJIM 

ZETOM 

Z nekdanjo snaho ali nekdanjim zetom je le eden izmed vprašanih obdržal in ohranil dober 

odnos. Pri nekaterih starih starših sprva v odnosu z nekdanjo snaho ali nekdanjim zetom ni 

ma pa je bilo med njimi manj 

razumevanja,

razvezo (»/…/ ko je dobil novo sopotnico, so se ohladili /…/.« G11). Pri nekaterih je bilo 

ravno obratno, sprva so bili odnosi boljši, kasneje slabši, sedaj pa so se odnosi uredili in bi, 

, med seboj lahko prijazno komunicirali (»/…/

da komuniciramo, ne vidimo nobenega razloga, da bi se grdo gledali.« B31). Le dva sta 

doživela popolno spremembo odnosov z nekdanjim zakoncem otroka oziroma celo 

popolno prekinitev stikov. Na spremembo odnosov so se sogovorniki prilagodili (»S tem 

sem bila zadovoljna.« A32

F20).
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4.1.4.4 SPREMEMBE V ODNOSIH Z DRUGIMI SORODNIKI

e

vprašanih (razen dveh) z ostalimi sorodniki ohranila dober odnos (»Jaz sem z vsemi 

sorodniki ostala v dobrem stiku /…/.« A26; »Tudi z njenimi starši sva v normalnih 

odnosih.« (»/…/ pretiranih sprememb ni bilo.« F21), 

razen pri dveh vprašanih, kjer so se stiki prekinili »(Z drugimi sorodniki po njegovi strani 

D26). S prekinitvijo stikov sogovornika nista zadovoljna. Želela bi, da 

(»/…/ E28). 

4.1.5

V raziskavi sem želela izvedeti, ali so se po razvezi a

G14), ostali pa so spremembe zaznali. Te so se pri

pomenila manj druženja ob praznikih (»/…/ .« 

A34). S to spremembo

( /…/.« A37). 

tako da so se 

potekala

(»Potem pri vnukinji pa nisva bila B39). Eden od 

sogovornikov je poudaril, da so bila praznovanja rojstnih dni vnukov

, /…/.« C26), 

vendar je to povezoval s starostjo vnukov Drug 

sogovornik je 

priložnosti, da bi se družili v taki meri kot sedaj (»Prej smo želeli biti skupaj, pa nismo 

mogli biti, sedaj pa smo lahko /…/.« D34). Isti sogovornik je tudi poudaril, da so odnosi 

/…/.« E30). 

Dva sogovorn

prilagajanja (»/…/ (E31).

 



34 
 

4.1.6 VLOGA STARIH STARŠEV 

Vlogo a sogovornikov povezuje z ljubeznijo (»Vnuke in pravnuke 

imam še vedno zelo rada /…/.« A40; »/.../ neizmerno jih imam rada.« C33) in

pripravljenostjo

radi jih sprejmemo.« B47; »/…/ pomagam tudi pri skrbi in vzgoji.« D37). Eden izmed 

starih staršev je poudaril, da želi biti vnukom dober zgled (»Skušam jih vzgajati, tako da bi 

imela pri meni dober zgled /…/.« E35), drugi pa pravi, da vnukom stoji ob strani (»/.../

vnukom stojiva ob strani.« G15). En sogovornik je izpostavil, da sebe sicer vidi kot 

dobrega starega starša, a meni, da se njegova vloga lahko še izboljša (»Vedno se lahko še 

kaj spremeni na bolje.« F26). 

4.2

4.2.1

nja, povezana z 

Stari starši so otrok (»Težko, 

težko sem se sprijaznila /…/.« e

C35) in negotovosti E41). Poleg tega 

(»/…/ B73), 

(»/…/ G17) in stres (»Žalost, zelo velik 

stres.« D40). Eden izmed sogovornikov se je tudi spraševal, zakaj je imel ravno njegov 

(»Pa ravno moj otrok.« F29). V enem primeru so se 

staremu staršu pojavljale tudi skrbi, kako se bo vse skupaj razpletlo in kaj vse bo ta 

sprememba prinesla s sabo (»Skrbelo me je tudi, kaj vse se bo zaradi tega spremenilo.« 

E40).

4.2.2

prišlo. Želeli so ohraniti razmerje (»/.../ vedno sem sinu govorila, naj ne zapusti svoje 

družine.« A47; »S partnerjem sva stremela k temu, da se pobotata /.../.« C36), ohraniti 

družino (»Sem rekla, samo to ne, prosim vas /…/.« 
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korist vnukov, za katere bi bilo po mnenju sogovornikov najbolje, da starša ostaneta skupaj 

(»/.../ Zaradi tega nekak poskusiš vplivati, da bi se vse uredilo,

to zelo težko verjetno.« B52).

4.2.3

4.2.3.1 NEFORMALNI POGOVOR 

Neformalni pogovor je bila pri vseh

stari starši.

nekaterih so bili to prijatelji (»Dobila sem jo pri dolgoletni prijateljici.« F36), sosedje

(» at sem se pogovarjala s sosedi.« C54), (»Tudi s 

m se takrat veliko pogovarjala.« A64; »Neformalno v krogu družine.« E55). Vsi 

4.2.3.2

Z izjem

(» i ne bi rabila /…/.« (C55), Le eden izmed 

vprašanih je izpostavil, da bi si jo želel (»Jaz, , kakšne pravice 

imam, , koga naj vprašam, bi tudi kaj vprašala.« E60).

4.2.4

4.2.4.1 POZITIVNE POSLEDICE

Pri vprašanju o pozitivnih posledicah, ki jih

vprašanih mnenja, da je bila l , saj je po njej otrok samostojnejši 

/.../.« D49), drugemu pa je 

E50). Ostali so 

pozitivne posledice videli v tem, da je nadaljevanje partnerstva nesmiselno,

partnerjema ni medsebojnega razumevanja ,

da se razideš.« (»/…/ in ne znata rešiti 
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svojih težav, je bolje, da se razideta.« G22), saj lahko pomeni tudi manj stresno nadaljnje 

življenje (»Dejstvo je, da se je življenje nadaljevalo manj stresno.« B67).

4.2.4.2 NEGATIVNE POSLEDICE

vnukih (»Mislim, da pri vsaki razvezi najbolj trpijo otroci.« F34). Kot negativne posledice 

so navajali, da je njihov otrok zapustil družino (»Zame je bila negativna ta, da je moj sin 

pustil družino.« 

so se mi podrli.« E52). 

 

4.3 VIJO ALI RAZVEZO 

4.3.1

(»S 

snaho sem se prej dobro razumela /…/.« A53; »Tudi zeta sem vzljubila, da mi je bil kot 

sin.« F31), ostali pa so imeli izkušnjo nepristnih stikov (»/…/ ki pa se mi niso zdeli 

pristni.« E45), nesprejemljivega vedenja (»/…/ B56)

in nenehnih sprememb v vedenju (»/…/ , ali bi se z nami pogovarjala 

ali ne.«

prepirali (»Kregali se nismo.« C41). 

4.3.2

»Odnosi so bili 

zelo dobri.« 

z otroki pogostejši .«

C44). Ostala sogovornika sta imela izkušnjo slabšega in manj poglobljenega odnosa z 

»Vedela sem, da ima težave, ampak se mi ni nikoli 

odprla. « E43).
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4.3.3

odno (»Odnosi so bili zelo dobri.« G19) in 

bila ena 

oseba manj soudeležena pri skrbi za vnuke ej.« 

odrinjenosti (»/…/ E48). 

4.4

4.4.1

(»Sin se je za 

/…/.« A23; »/…/ D66; 

kaj potreboval pri stanovanju, sva mu pomagala in naredila.« C58). Vsi razen enega 

s pogovorom (»/…/ in se z njim 

pogovarjala.« C59), svojega otroka so poslušali (»Smo jo mirili in poslušali /…/.« D61), 

mu dajali nasvete (»Dajanje nasvetov iz svojih življenjskih izkušenj.« E64), nudili 

zanesljivost (»/…/ in da se nanje lahko zanese.« E62) 

in oporo (»Otrok je takrat potreboval naju.« G27). Trije sogovorniki so svojim otrokom 

nudili tudi neka

svojim otrokom pri skrbi za vnuke, tako da so jim kuhali (»Otrokom sem takrat skuhala.«

A14), pospravljali (»/…/ in pospravit.« A81), pomagali pri šolskih obveznostih (»/…/

šolskih obveznostih.« E66), jim pomagali pri prilagajanju (»Prilagajanje potrebam.« E63), 

pri vzgoji (»Pomagala sem delno pri vzgoji /.../.« E65). 

4.4.2

k

vprašani, in sicer skozi pogovor (»Z vnuki sem se veliko pogovarjala /…/.« A70;), nudili so 
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jim oporo (»Stala sva jim ob strani.« B75), poskušali so jim pojasniti, kaj se je zgodilo 

F42), razložiti situacijo na njim 

(»/…/

(»Vsak trenutek sem bila 

pripravljena pomagat vnukom.« A76), dobrobit vnukov (»Midva sva samo gledala na to,

da vnuki ostanejo dobro.« B51), igranje z vnuki (»Bolj sva jih zamotila npr. z igro /…/.«

C61), redno obiskovanje F41), preživljanje 

(»/…/ tudi kupila sem 

jim tisto, kar sem lahko /.../.« A71). 

4.5 DEJAVNIKI, KI VPLIVAJO NA ODNOS STAREGA STARŠA DO 

otrok je najpogostejši medsebojno razumevanje, ki ga je poudarilo šest vprašanih (»To da 

smo se razumeli /.../.«

naveden dejavnik, navedlo ga je kar pet sogovornikov (»Vedno sem se zelo trudila za njih 

A92). Stari starši so v življenju vnukov zelo pomembni in imajo v 

njihovem vsakdanu pomembno vlogo (»/…/ in da se jim pove, da imajo stari starši tudi 

pomembno vlogo.« D83), vnukom dajejo

rada prideta.« E78), dobro vplivajo nanje (»Tudi, da dobro vplivaš na vnuke.« F54), 

pomagajo pri pripravi na življenje (»Le tako lahko vplivaš na vnuke in jih nekako pripraviš 

na življenje /…/.« vnuke precej spremeni. Trije 

vprašani so poudarili, da je pomembno tudi, kateremu od staršev je bil otrok zaupan v 

varstvo in vzgojo ki, se seveda verjetno ne bi 

mogli videti .« D79). Enako število vprašanih je kot dejavnik navedlo odnos, ki so ga imeli 

že prej (»/.../ ali te imajo radi /.../.« D86). Razdaljo med vnuki in starimi starši sta kot 

dejavnik vpliva na odnos navedla dva vprašana (»Bili smo blizu doma /…/, zato smo se 

A93; , bi se verjetno manjkrat videli.« 

C77). Eden je kot dejavnik vpliva navedel tudi pogostost stikov (»/…/

njimi.« G39), eden pa možnost stikov (»/…/ možnost za stike. « E75). 
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4.6 PRAVNA UREDITEV 

4.6.1 MNENJE SOGOVORNIKOV O PRAVNI UREDITVI

V vsi vprašani menijo, da slovenska zakonodaja ne upošteva dovolj starih staršev 

(»/…/ so pri nas premalo upoštevani.« C67). Glede na pomembnost starih staršev v 

življenju vnukov bi jih morala zakonodaja bolj upoštevati (»/…/ da bi bili bolj upoštevani

pri nas.« G33) upoštevati bi morala tudi, da je vnuk zelo navezan na stare starše

(»Otroci se na stare starše navežejo /…/.« C65). Zaradi nezadostnega upoštevanja starih 

staršev lahko prav oni najbolj trpijo (»/…/ je verjetno zelo hudo /…/.« F47), hkrati so po 

mnenju enega vprašanega stari starši nezadostno seznanjeni no,

si popolnoma neinformiran o tem. « E70). 

4.6.2 PREDLOGI STARIH STARŠEV O PRAVNI UREDITVI

Vsi anketirani stari starši so si želeli, da bi jih

bolj upoštevali (»/…/ da bi morali stare starše bolj upoštevati.« B81), da bi bili stiki v 

(»/…/

pravico do stikov /…/.« A84; 

navedeni pogoji za to.« E73), menijo, da bi morali pravice star

opredeliti (»S

starše tudi bilo dobro, da bi bilo nekje opredeljeno, kakšne pravice imajo.« B79; 

, kdaj in kako imajo stari starši pravico do stikov z 

vnuki /…/.« C68) in pri tem upoštevati navezanost vnukov na stare starše (»Že tako je za 

otroka težko, ko nima obeh staršev,

še celo bolj kot na svoje starše.« B80). Ob tem pa so 

(»/…/

OK za otroka /…/.« C69). Predlog enega sogovornika pa je bil, da bi 

stike od staršev stikom s starim staršem nasprotoval (»S 

tem sicer nimam izkušenj, ampak ker so pomembni,

G34). 
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4.7 PRISPEVEK IN OMEJITVE RAZISKAVE 

Raziskava mojega diplomskega dela bo pomembno prispevala k raziskovanju in 

, kar doslej še ni bila 

pogosta tema izvedenih raziskav. S svojo raziskavo sem ugotovila, kako posledice 

ali razveze vplivajo na življenje starih staršev in 

sem tudi in ali so bile za 

njih spremembe, ki jih je situacija, v kateri so se znašli, sprejemljive oziroma kaj bi bil za 

njih žele

osebami, ki sem jih poznala že prej, kar je pripomoglo k temu, da so mi sogovorniki 

bolj poglobljen vpogled v obravnavno tematiko.

Raziskavo sem opravila s sedmimi sta

svojih otrok. Omejitev raziskave vidim v vzorcu, ki sem ga uporabila, saj ne morem 

sklepati, da ugotovitve, do katerih sem prišla, veljajo za celotno populacijo. Poskušala sem 

nekateri niso 

ali razveze svojih otrok in so se spremembam, ki jih je ta prinesla, prilagodili. Tudi zaradi 

tega ugotovitev ne morem posplošiti na celotno populacijo, saj med mojimi sogovorniki ni 

v življenju (kot je npr. popolna prekinitev stikov z vnuki) in bi ta sprememba lahko 

pomembno vplivala na potek življenja starega starša. 
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5 RAZPRAVA

Položaj, v katerem so se znašli, je v njihovo 

življenje prinese z

njihovimi otrok

pogovoru z zaupniki. Zaradi spremenjene in reorganizirane družine njihovih otrok so otroci 

irjene družine, pa v slovenski 

pravni ureditvi niso zadostno upoštevani. Rezultati moje raziskave se v veliki meri 

ugotovim vzporednice z nekaterimi raziskavami, ki so bile o tej temi že narejene. 

Ugotovitve se nanašajo le na vzorec, uporabljen v raziskavi. Razpravo izvajam glede na 

zaporedje zastavljenih raziskovalnih vprašanj.

otrok?

Ena

njihov odnos in

spremenili, s tem da so v nekaterih primerih ti bili bolj, v nekaterih pa manj pogosti. Stiki z 

vnuki so bili dogovorjeni sproti in odvisni od priložnosti ter dovoljenja staršev, kakor tudi 

od potreb staršev po varstvu. Za stike z vnuki so se torej stari starši dogovarjali s starši 

otrok, ki imajo pri vzdrževanju stikov pomembno vlogo (Timonen, Doyle in O'Dwyer, 

2009). 

je ostal dober in prijateljski. Tu lahko ugotovim vzporednico z raziskavo, ki je ugotovila, 

tvi ali razvezi otrok odvisen predvsem od 

razmerij, ki so se izoblikovala že prej (Douglas in Ferguson v Timonen, Doyle in O'Dwyer, 

2009, str. 26-31). Kot spremembe v odnosu z otroki po drugi strani stari starši navajajo

ugotovili tudi drugi avtorji (Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009; Drew in Smith, 1999; 

Matthews in Sprey v Myers in Perrin, 1993, str. 64; Jappens in Van Bavel, 2016, str. 20), je 

bila raven razumevanja star
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ki so ga imeli pred tem. Na osnovi rezultatov lahko sklepam, da je medsebojni odnos med 

starimi starši in njihovimi otrok

medsebojnih stikov in se dobro razumejo. Tudi avtorji Timonen, Doyle in O'Dwyer (2009, 

velikokrat poglobi. Ne le odnos z otroki, spremenil se je tudi odnos starih staršev z 

nekdanjim zakoncem otroka ter odnosi in stiki z drugimi sorodniki. Odnos z nekdanjim

enak kot 

raziskave so pokazali, da so ravno nasprotno odnosi z drugimi sorodniki v ve

sicer bolj oddaljeni, ampak se ohranijo. Na podlagi rezultatov sem ugotovila tudi, da se

spremembe odražajo

u besede, kar lahko 

- l

Stari starši svojo vlogo vidijo predvsem v izkazovanju i, kot dober zgled in 

podpora vnukom. Rezultati nakazujejo, da so odnosi med njimi in vnuki dobri in da so, 

podobno kot ugotavlja raziskava, ki jo je izvedla Mlakarjeva (2015), vnuki za stare starše 

med najpomembnejšimi osebami v življenju. Njihova življenja so prepletena in stari starši 

3, str. 48). Vloga starih 

staršev je, kot ugotavljam na podlagi rezultatov izvedene raziskave, zelo pomembna, saj 

vplivajo na njihovo življenje (Gurtler, 2013, str. 6-7). 

, so 

razumevanje, prizadevanje, razdalja, starost, sposobnost starega starša, vloga starih staršev, 

stiki in starševstvo. Skrbništvo nad otroki je pomembno, saj naj bi starši tistega partnerja, 

ki dobi skrbništvo nad otroki, imeli boljši odnos s svojimi vnuki (Jaskowski in Dellasega v 

Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009, str. 27-28). Vendar samo to za dober odnos ni dovolj. 

Potrebna je ljubezen, povezanost, želja po stikih z vnukih, prizadevanje za dober odnos. 

Pomembno je tudi,

bili stari starši že prej vpleteni v življenje vnuka, se to bolj verjetno nadaljuje tudi po 
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Sprey v Myers in Perrin, 1993, str. 64; Jappens in Van Bavel, 2016, str. 20). Med 

dejavnike sodijo tudi razdalja oz. geografska bližina, starost starih staršev in vnukov 

živita stari starš in 

vnuk blizu

skrbi in nege kot kasneje, na

vnukom nuditi isto kot takrat, ko so bili mlajši. 

ememba vlog, 

Perrin, 1993, str. 64),

Prisoten je tudi Timonen, Doyle in O'Dwyer 

2009, str. 36) starim staršem svetuje,

tvi ali razvezi otrok je bila 

s katero

položaj, v katerem so se znašli. Podobno kot 

ugotavlja McGhee (2015, str. 72), da je la , v veliko 

vprašani 

v pogovoru z ljudmi, ki so jim zaupali. 

ali razveze

izpostavljene kot bolj i pogled na položaj, menijo torej, da je bolje za vse, da se 

izpostavili vsi sogovorniki in so

povezane s stresom (Graham idr. v Amato, 2014, str. 10). Najpogostejše izpostavljena 
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razvezi?

Stari starši so po razvezi pomemben steber pri zagotavljanju podpore in 

m otrokom kot tudi vnukom. Rezultati raziskave so pokazali, da so se 

razli

razvezi navaja tudi raziskava Timonen, Doyle in O'Dwyer (v Timonen, Doyle in O'Dwyer, 

2009, str. 10-11), ki doda med a še pravo: pravni in ostali nasveti. Vsi tipi 

stih, 

o podporo ( s pogovorom). Prav 

omenjena

2009, str. 10-

Glede

razjasniti 

položaj in hkrati nuditi oporo. Podobno navajajo tudi avtorji (Timonen, Doyle in O'Dwyer, 

2009, str. 29-30; Jappens in Van Bavel, 2016, str. 4), saj pravijo, da so stari starši za vnuke 

v kriznem obdobju lahko steber opore in s svojimi vnuki la

skupnega 

Rezultati raziskave kažejo, da so se stari starši situaciji prilagodili in se trudili pomagati 

tako
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veliko

Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009, str. 33). 

njihovih otrok?

Glede na rezultate

prinesla v medsebojne odnose. Vsi vprašani so se o stikih z vnuki dogovarjali sproti, kar 

, bi to za 

težavami (Drew in Smith, 1999) in bi lahko pomembneje vplivalo na kvaliteto njihovega 

življenja. 

nekdanjo snaho ali zetom slabši kot 

da bi odnos starega starša z nekdanjim zetom ali z nekdanjo snaho bistveno vplival na stike 

tate nekaterih raziskav (Dench in Ogg v Timonen, 

Doyle in O'Dwyer, 2009) to vplivalo na pogostost stikov z vnuki 

Za razliko od odnosov med nekdanjo snaho ali zetom in starimi starši se odnosi z ostalimi 

sorodniki niso bistveno spreminjali. Le en udeleženec raziskave je povedal, da so se odnosi 

povsem prekinili in ob tem izrazil željo, da bi ponovno stopil v stik, saj bodo ne glede na 

vse za vedno povezani. 

Pri želenih sprememb

sprotnim prilagajanjem, eli, da bi se stvari odvijale 
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Kakšen je pogled starih staršev na trenutno pravno ureditev glede stikov z vnuki po 

družine vpleteni v njihovo 

zelo

Soglasen odgovor vseh udeleženih v raziskavi je bil, da stari starši glede na vlogo, ki jo 

imajo v življenju vnukov, niso zadostno upoštevani. Poudariti velja, da zaradi 

nezadostnega upoštevanja ne trpijo le stari starši, ampak tudi vnuki. Enako ugotavlja tudi 

Žorž (2006), ki pravi, da lahko pomanjkanje stikov med starim staršem in otrokom zelo 

v Timonen, Doyle in O'Dwyer, 2009). , naj se 

stare starše zaradi njihove vpletenosti in želje po stikih z vnuki v zakonodaji bolj upošteva, 

, pod katerimi imajo lahko stike z 

vnuki, in
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6 SKLEPI 

Sklepi, ki jih bom navedla, izhajajo iz raziskave, torej iz rezultatov vzorca, ki sem ga 

uporabila v svoji diplomski nalogi:

-

stari starši dogovarjajo sproti s svojim otrokom (torej z enim izmed staršev otrok), 

pogostost stikov pa je odvisna od priložnosti, potrebe in dovoljenja staršev. Stari 

- nekdanjim zetom ali 

nekdanjo snaho, odnos med njimi se prekine takoj ali postopoma. Prav tako se 

- Nekateri stari starši bi si želeli o ponovno povezanost z drugimi 

-

ali razveza otrok oz. so spremembe

sprememb (kot so npr. stiki z vnuki) niso pretirano zaznali, saj niso živeli skupaj.

- Stari starši svojo vlogo dojemajo kot pomembno in jo razumejo kot izkazovanje 

ljubezni, dober zgled, podporo vnukom. 

- Medsebojno razumevanje vnukov in starih staršev je dejavnik, ki vpliva na odnos, 

prav tako je pomembno tudi, kakšno vlogo so imeli v življenju vnukov pred 

- Starost vnuka in starega starša lahko vpliva na njun medsebojni odnos, saj so v

vpliva tudi razdalja med starimi starši in vnuki. Pomemben dejavnik je tudi, kdo 

ima skrbništvo nad otroki (njihov otrok ali njihova nekdanja snaha/nekdanji zet). 

- v ali razveza je za stare starše izrazito negativna izkušnja, povezana 

s skrbmi.

- – v

družini, pri prijateljih, znancih, skratka pri osebah, ki so jim zaupali.

- kot pozitivno posledico navedla, da je za vse bolje, 
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veze na 

-

i podpori, i

i in pomo i pri skrbi za vnuke)

podpore prepletene. 

-

- Stari starši so v slovenski zakonodaji premalo upoštevani, saj je njihova vloga v 

življenju vnukov zelo

konkretnejše pogoje in pravice za stike z vnuki.

- Vodilo bo vedno otrokova 

korist. 
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7 PREDLOGI

Na podlagi rezultatov raziskave navajam naslednje predloge: 

-

starimi starši in z njihovimi otroki ter vnuki naj se ohranijo, saj stari starši 

polna izguba 

stikov ima lahko negativne posledice na neposredno vpletene. 

- širše, saj ne prizadene le 

neposredno vpletenih oseb (staršev in otrok), ampak tudi ostale svojce. Koristno bi 

napisati

, je 

ali neformalna) potrebujejo. 

- Strinjam se z navedbo avtorice McGhee (2015, str. 72), ki navaja, da lahko 

Zato menim, da je koristno, da stari starši nudijo ezi 

v njihovem 

življenju ne predstavlja težav, kot je npr. prevelika obremenjenost starih staršev.

- Tako 

bolj jasno opredeljeni tudi pogoji, pod katerimi bi stari starši imeli pravico do 

stikov 

bi bila tudi v slovenski zakonodaji poudarjena pomembnost vloge starih staršev v 

življenju vnukov. 
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9 PRILOGE

9.1 Priloga 1 : SMERNICE ZA IZVEDBO INTERVJUJA

1. SPREMEMBE 

OTROK

Kako imate trenutno urejene stike s svojimi vnuki? 

Kako ste prišli do tega dogovora? Ste s tem, kako imate danes urejene stike s svojimi 

otroki, 

snaho/

snaho/zetom in drugimi sorodniki niste zadovoljni, opišite, kaj bi bil ta vas želeni izid, 

ili tudi kakšni družinski 

(otroci, vnuki, drugi sorodniki ipd.) pomenilo? 

Kako bi vi opredelili svojo vlogo kot stari starš danes? 

2. ALI RAZVEZO OTROK

Kako bi opisali vaše odnose s svojimi otroki, vnuki, snaho/zetom pred razvezo ali 

Kako bi opredelili negativne posl

3. PODPORE STARŠEM IN VNUKOM PO RAVZEZI 
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4. ALI 

RAZVEZI V SLOVENIJI 

Kaj menite o trenutni pravni ureditvi v Sloveniji glede stikov starih staršev in vnukov 

po razvezi? Kaj bi vi predlagali glede pravne ureditve? 

Kaj vse po vašem mnenju vpliva na odnos starih staršev in vnukov po razvezi?

Kaj oz. kateri dejavniki so v vaši situaciji oziroma izkušnji vplivali na vaš odnos z 

vnukom? 

9.2 Priloga 2 : KODIRANJE VPRAŠALNIKOV

 
KODIRANJE VPRAŠALNIK A 

OZNAKA
ENOTA 
KODIRANJ
A OZ. 
IZJAVA

POJEM KATEGORIJA NADKATEGORIJA TEMA

A1 Življenje se 
je zelo 
spremenilo.

Življenje se zelo 
spremeni. 

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

A2
takega 
medsebojneg
a
razumevanja 
med njima.

Medsebojno 
razumevanje 
med 
partnerjema. 

Spremembe v 
odnosih z 
otroki,
Spremembe v 
odnosih z 
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A3 Nismo bili 

stiku. 

Manj stikov Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

A4 Razumeli 
smo se,

Ohranjanje 
medsebojnega 
razumevanja

Spremembe v 
odnosih z 
otroki,
Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A5 kregali se 
nismo

Odsotnost 
prepiranja

Spremembe v 
odnosih z 
otroki,
Spremembe v 
odnosih z 
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A6 ampak mi je 
bilo vseeno 
zelo hudo.

Žalost Negativna 
ali razvezi 

Spremembe 
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A7 Dosti sem se 
videla z 
njimi, ne pa 

kot prej. 

Manj stikov Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

A8 Prej so z 
družino 
prihajali 
skupaj na 
kosilo, po 
tem pa 
skupaj ne 

družina

Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

A9 V redu, stiki 
so v redu.

Stiki so v redu Zadovoljstvo s 
stiki

Stiki z vnuki Spremembe 

A10 Vse lepo, z 
vsemi se 
dobro 
razumem in 
vse imam 
rada. 

V redu tako stiki 
kot tudi 
medsebojno 
razumevanje 

Zadovoljstvo s 
stiki 

Stiki z vnuki Spremembe 

A11 Takrat ko se 
dogovorimo 
pridejo na 
obisk. 

Sprotno 
dogovarjanje 

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

A12 To sem se 
dogovorila z 
bivšo snaho.

Dogovor z 
nekdanjo snaho 

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

A13 Ona me je 

bi jo lahko 
doma 

šla za dlje 

dogovarjanja z 
nekdanjo snaho 

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

A14 Otrokom 
sem takrat 
skuhala. 

Kuhanje 
pri skrbi za 
vnuke

otrokom 
Oblike 

podpore 
starih staršev 

A15 S stiki sem 
zadovoljna 
tudi danes, 

Zadovoljna s 
stiki 

Zadovoljstvo s 
stiki

Stiki z vnuki Spremembe 

A16 …imamo 
prijateljski 
odnos, … 

Prijateljski odnos 
z vnuki 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

A17 med nami ni 
sovraštva. 

Dober odnos z 
vnuki

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 
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A18 Odnosi se 
niso ne vem 
kako 
spremenili. 

Brez velikih 
sprememb 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A19 Otroke 
(vnuke ) sem 
vedno 
razumela, ko 
so mi jokali 
na ramenih. 

Razumevanje, 
tolažba vnukov 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A20 Z vnuki se 
takrat nismo 

Medsebojno 
razumevanje 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A21 Odnos se 
med nami 
niti ni 
spremenil. 

Vidnih 
sprememb v 
odnosih z vnuki 
ni bilo 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A22 Sem pa bolj 
pazila, da ne 
zapadejo v 
slabo družbo.

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A23 Sin se je za 

preselil k 
meni…

Selitev sina
stanovanju otrokom 

Oblike 

podpore 
starih staršev 

A24 …bila sem 

ker je pustil 
družino. 

Negativna Spremembe po l
ali razvezi 

Spremembe 

A25

videla in bila 
bolj v stiku.

Pogostejši stiki z 
otrokom po 

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A26 Jaz sem z 
vsemi 
sorodniki 
ostala v 
dobrem 
stiku…

Ohranjanje 
dobrega odnosa 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho/
nekdanjim
zetom, 
Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A27 …tudi z 
njeno mamo, 
sestro in 
bratom. 

Ohranjanje 
dobrega odnosa 

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A28 Dobro smo 
se razumeli 
še naprej…

Razumevanje Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho/
nekdanjim
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe
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A29 …in zaradi 
tega se nismo 
grdo gledali. 

Brez 
medsebojnega 
sovraštva

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A30 Odnosi s 
snaho so bili 
v redu, 
normalni.

Ohranjanje 
dobrih odnosov 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho/
nekdanjim
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

A31
prosila za 

vedno 
pomagala. 

Pripravljenost na Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho/
nekdanjim
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

A32 S tem sem 
bila 
zadovoljna. 

Zadovoljstvo z 
odnosi

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho
/ nekdanjim 
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

A33 Da, seveda 
so se 
spremenili…

Spremenjeni Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

A34
za praznike 
prišli, potem 

e. 

Manj druženja za 
praznike

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

A35 Žal mi je 
bilo, ker sem 
bila sama. 

Žalost zaradi 
samote 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

A36
tako pogosto 

Manj družinskih Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

A37 Seveda bi si 
želela, da bi 

prišli, kdo si 
pa tega ne 
želi. 

Želja po 

snidenju 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

A38 Nismo bili 

družina kot 
prej…

Sprememba 
oblike družine 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

A39 …bila sem 
žalostna. 

Nezadovoljstvo z 
novo nastalo 
situacijo

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

A40 Vnuke in 
pravnuke 
imam še 
vedno zelo 
rada, …

Ljubezen do 
vnukov 

Vloga starih 
staršev 

Spremembe 
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A41 …ampak 
sem manj 
vpeta v 
njihovo 
življenje, ker 
so že odrasli

Manjša 
vpletenost v 
življenje vnukov, 
zaradi starosti

Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

A42 Pomagam 

lahko pri 
svojih letih 
…

vnukom 
Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

A43 …oni pa 
meni. 

Vnuki prav tako 
starim staršem 

Vloga starih 
staršev

Spremembe 

A44 
pridejo k 
meni na 
obisk. 

Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

A45 Smo pa v 
dobrih 
odnosih, 
dobro se 
razumem z 
vsemi. 

Dobri odnosi Vloga starih 
staršev 

Spremembe

A46 Težko, težko 
sem se 
sprijaznila…

Žalost
ali 

razvezo otrok
A47 ..vedno sem 

sinu govorila 
naj ne 
zapusti svoje 
družine. 

Želja po 
ohranitvi 
razmerja

Poskus 

razveze 

S

A48 Zelo hudo mi 
je bilo, 
seveda…

Žalost
ali 

razvezo otrok
A49 …ker otroci 

ki so ga imeli 
radi. 

ali 
razvezo otrok

A50 Sem rekla 
samo to ne 
prosim 
vas,… 

Želja po 
ohranitvi družine 

Poskus 

razveze
A51 …poglejta na 

otroke… 
Vpletenost otrok Poskus 

razveze
A52 …obema bo 

žal.
Želja po tem, da 

prišlo

Poskus 

razveze
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A53 S snaho sem 
se prej dobro 
razumela…

Dobri odnosi Odnosi s snaho/ 
zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

A54 …tudi s 
sinom …

Dobri odnosi Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

A55 …in vnuki. Dobri odnosi Odnosi z vnuki 
pred razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo
A56 Nikjer ni bilo 

problemov.
Dobro 
medsebojno 
razumevanje 

Odnosi s snaho 
/ zetom, 
otrokom ter 
vnuki pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

A57 Ni bilo 

dobrega 

Pozitivne 
posledice razveze

A58
prišli skupaj. 

Partnerja, ki sta 
ista 

Negativne 
posledice razveze

A59 Zame je bila 
negativna ta, 
da je moj sin 
pustil 
družino.

Zapustitev 
družine 

Negativne 
posledice razveze

A60 Sem se 
pogovarjala s 
kakšno 
prijateljico

Pogovor s 
prijatelji zaradi 
težke izkušnje 

Neformalni 
pogovor 

razvezi 

A61 in ji 
povedala, da 
mi je zelo 
hudo, ker se 
je to 
naredilo. 

Zaupanje, žalost Neformalni 
pogovor 

Oblika pomo

razvezi

A62 S tisto, ki 
sem jo 
poznala in 
smo si 
zaupale.

Zaupanje 
prijateljem 

Neformalni 
pogovor 

razvezi

A63 Druge oblike Druge oblike 

razvezi
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A64 Tudi s 

se takrat 
veliko 
pogovarjala.

Pogovor s Neformalni 
pogovor 

razvezi

A65 V bistvu 
samo 
pogovori na 

Pogovori z 
ljudmi, ki jim 
zaupa

Neformalni 
pogovor 

razvezi

A66 …to mi je 
pomagalo 

Pogovori kot Neformalni 
pogovor 

razvezi

anje

A67 in bilo 
zadosti

Zadovoljstvo s 
pogovori 

Neformalni 
pogovor 

razvezi
A68 Svojemu 

sinu sem 
pomagala 
tako, da ko je 
ostal na cesti 
je prišel živet 
k meni.

Selitev sina k 
mami stanovanju otrokom

Oblike 

podpore
starih staršev

A69
tudi malo, 
ampak bolj 
malo. 

otrokom 
Oblike 

podpore
starih staršev

A70 Z vnuki sem 
se veliko 
pogovarjala,
…

Pogovor z vnuki
vnukom 

Oblike 

podpore 

A71 …tudi kupila 
sem jim tisto, 
kar sem 
lahko... 

Kupovanje stvari 
za vnuke po 
zmožnostih 

vnukom 
Oblike 

podpore
starih staršev

A72 …kar je 
kateri rabil. 

Kupovanje stvari 
za vnuke po 
njihovih željah 
in potrebah 

vnukom 
Oblike 

podpore 
starih staršev

A73 Dala sem jim 

so me prosili. 

Dajanje denarja 

ga potrebovali 
vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

A74 Pa pazila 
sem jih…

Skrb za vnuke 
pri skrbi za 
vnuke

otrokom
Oblike 

podpore
starih staršev

A75
po 14 dni 
skupaj pri 
njih doma. 

Skrb za vnuke 
pri skrbi za 
vnuke 

otrokom 
Oblike 

podpore
starih staršev
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A76 Vsak 
trenutek sem 
bila 
pripravljena 
pomagat 
vnukom. 

Pripravljenost na Skrb za vnuke Po
vnukom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

A77 Gledala sem, 
da ne bodo 
padli v slabo 
družbo, …

Skrb za vnuke, 
da ne bi zapadli 
v slabo družbo 

Skrb za vnuke 
vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

A78 …da bodo 
imeli urejeno 
življenje. 

Skrb in želja, da 
imajo vnuki 
urejeno življenje

Skrb za vnuke
vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

A79 K njim 
domov sem 

tudi 
skuhat,…

Kuhanje 
pri skrbi za 
vnuke

Podpora in
otrokom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

A80 …oprat… Pranje perila 
pri skrbi za 
vnuke

otrokom 
Oblike 

podpore
starih staršev

A81 …in 
pospravit. 

Pospravljanje 
pri skrbi za 
vnuke

Pod
otrokom 

Oblike 

podpore
starih staršev

A82 Jaz bi rekla, 
da to ni v 
redu. 

Nezadovoljstvo z 
zakonodajo

Mnenje 
sogovornikov o 
pravni ureditvi 
v Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

A83 Bolje bi bilo, 

starši lahko
bolj vpletli v 
življenje 
mladih na 

pomagajo.

upoštevanje 
starih staršev na 

svojim otrokom 
in vnukom. 

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

A84 Bolje bi bilo, 
da bi bilo 

navedeno, da 
imajo 
pravico do 
stikov ...

Želja, da bi bili 
stiki z vnuki 

opredeljeni. 

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

A85 …in da bi jih 
bolj 
upoštevali. 

upoštevanje 
starih staršev 

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji
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A86 To ali smo se 
že prej imeli 
radi, 

Ljubezen 
oziroma 
povezanost 

Odnos, ki so ga 
imeli že prej

Dejavniki 

A87 …verjetno 
tudi odnos ki 
ga imaš z 
nekdanjim
partnerjem 
od otroka. 

Vpliv odnosa z 
nekdanjo snaho 
na odnos z vnuki 

Medsebojno 
razumevanje 

Dejavniki 

A88 To da sem 
jih od rojstva 
imela rada…

Rada ima vnuke 
od rojstva 

Odnos, ki so ga 
imeli že prej

Dejavniki

A89 …in jim 
pomagala. od rojstva

Dejavniki

A90 To da smo se
razumeli…

Razumevanje z 
vnuki in 
nekdanjo snaho 

Medsebojno 
razumevanje 

Dejavniki 

A91 …in imeli 
radi drug 
drugega. 

Imeti rad drug 
drugega

Odnos, ki so ga 
imeli že prej

Dejavniki 

A92 Vedno sem 
se zelo 
trudila za 
njih, na vse 

Prizadevanje za 
vnuke 

Prizadevanje Dejavniki

A93 Bili smo 
blizu doma, 
samo kakšne 
pol ure z 
mestnim 
avtobusom, 
zato smo se 

videli. 

Bližina doma Razdalja Dejavniki
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KODIRANJE VPRAŠALNIK B 

OZNAKA
ENOTA 
KODIRANJ
A OZ. 
IZJAVA

POJEM KATEGORIJA NADKATEGORIJA TEMA

B1 Je sicer težko 
in vpliva na 

ampak…

Težka 
življenjska 
situacija, ki 
vpliva na 

Spremembe v 
življenju ali razvezi 

Spremembe

B2 … v 
življenju 
nama to ni 
prineslo 
velikih 
sprememb. 

Brez ve
sprememb 

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe

B3 Verjetno 
zaradi tega, 
ker nismo 
skupaj živeli. 

bivanje starih 
staršev in 
vnukov 

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe

B4 etka je
bilo morda 

…

Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

B5 …saj sin ni 
imel 
urejenega 
bivanja. 

zaradi 
neurejenega 
stanovanjskega 

Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe

B6 V
dogajalo, da 
je pri nas 
prespal in je 
otroke potem 
k nam 
pripeljal.

prespal pri 
starših

Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe

B7 Midva 
nimava 
posebno 
urejenih 
stikov,…

Stiki z vnuki 
niso posebej 
urejeni 

Urejenost
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

B8
nanese tako 
je. 

Stiki ob priliki Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

B9 Vsekakor se 

ustavijo. 
pridejo 

Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe
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B10
naši otroci 
potrebe tako 
se vidimo in 
vzdržujemo 
stike. 

Stiki z vnuki 
odvisni od volje 
staršev

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

B11 Pa tudi 
vedno 
obstaja 
možnost, da 
greva z ženo 

Možnost stikov z 
vnuki po želji 
starih staršev

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

B12 Nekdanja 
snaha temu 
ne 
nasprotuje. 

Nekdanja snaha 
se s stiki strinja

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

B13 Stiki so kar 
pogosti. 

Pogosti stiki Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe

B14 Vsi najini 
stiki z vnuki 
so bili 
odvisni od 
najinega 
sina. 

Stiki z vnuki so 
(bili) odvisni od 
sina 

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

B15
bilo teh 
stikov na 

stikov z vnuki 
Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe

B16 …zdaj se 
vidimo bolj 
tako, kot je 
prilika. 

Sedaj stiki ob 
priliki 

Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe

B17 Ker so otroci 
doma v 
bližini, sin in 
sedanja 
partnerka pa 
živita kakšno 
uro stran, je 
gibanje 
vnukov med 
tema dvema 
krajema 
pogosto, 
zaradi tega se

oglasijo 
mimo. 

Pogostost stikov 
odvisna tudi od 
kraja bivanja 
vnukov in sina 

Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe
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B18
bilo 
dogovorjeno, 
da zdaj pa 
morajo priti 
k meni.

Ni bilo 
posebnega 
dogovora za 
stike z vnuki

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

B19 Ne opažam, 
da bi bila 
prikrajšana, 
da ne 
moremo biti 
z njimi. 

Zadovoljen s 
stiki 

Zadovoljstvo s 
stiki 

Stiki z vnuki Spremembe

B20 Ko nama z 

takrat se 

Stiki z vnuki, ko 
imata stara starša 

Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe

B21 Nimam želje, 
da bi se kaj 
spremenilo, 
…

Zadovoljen s 
stiki 

Zadovoljstvo s 
stiki 

Stiki z vnuki Spremembe

B22 …glede na 
dano 
situacijo mi 
je v redu. 

V redu glede na 
dano situacijo 

Zadovoljstvo s
stiki

Stiki z vnuki Spremembe

B23 V mislih 
moramo 
imeti, da so 
že prej vnuki 
živeli bolj s 
sorodniki 
bivše snahe. 

Vnuki so bili 
bolj povezani s 
sorodniki svoje 
mame 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe

B24 eli z 
nami bi se 
življenje 
popolnoma 
spremenilo 
verjetno. 

bi prej živeli 
skupaj

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B25 Tako pa niso 
bili prej pri 
nas in nismo 
bili toliko 
navezani 
drug na 
drugega. 

V

bi prej živeli 
skupaj

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B26 Odnosi so 
bili sprva 

…

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B27 ..ker so bili 
otroci bolj 
žalostni. 

Vnuki žalostni Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe
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B28 Zdelo se mi 
je, da je 
imela 
nekdanja
snaha na 

poizkus, da 
bi bila midva 
orodje, da bi 
se s sinom 
spet zbližala. 

Boljši odnosi 
zaradi želje, da 

zgodila

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho
/ nekdanjim
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B29 Jaz se na ta 

odnos nisem 
vtikanje v 
razpadel 
partnerski odnos 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho
/ nekdanjim
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B30 Zato so se 
odnosi 
ohladili, … 

Ohladitev 
odnosov 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo
snaho/
nekdanjim
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B31 … sedaj pa 
so se 
normalizirali. 

Normaliziranje 
odnosov 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo
snaho/
nekdanjim
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B32

pride do 
potrebe, da 
komuniciram
o, ne vidimo 
nobenega 
razloga, da bi 
se grdo
gledali. 

Normalni odnosi Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho
/nekdanjim 
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B33 Tudi z 
njenimi starši 
sva v 
normalnih 
odnosih. 

Normalni odnosi 
s starši nekdanje
snahe

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B34 Nikoli pa se 
nismo z 
njimi 
pogovarjali o 

razvezi otrok se 
s starši nekdanje
snahe niso nikoli 
pogovarjali

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B35 ..v to se ne 
mešamo in 
mislim, da 
nima smisla, 
da bi se.

vtikanje v 
razpadel 
partnerski odnos

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe
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B36
odnosov v 
dani situaciji 
smo 
zadovoljni. 

Zadovoljstvo s 
trenutnimi 
odnosi

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki, 
spremembe v 
odnosih z 
nekdanjo
snaho/
nekdanjim
zetom

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B37 Želim si to 
da do tega ne 
bi prišlo 
ampak na 
žalost je 
tako.

Želja, da do 

prišlo, žal se je 
to zgodilo 

Poskus 

razveze

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

B38 Takoj po 
tistem, ko sta 
se razšla smo 
bili 
povabljeni na 
obhajilo od 
vnuka. 

sta bila stara 
starša povabljena
na družinska 

pomembne 
dogodke

Spremembe 
družinskih 

Spremembe

B39 Potem pri 
vnukinji pa 
nisva bila 

povabljena 
na obhajilo. 

Kasneje stara 
starša nista bila 

na pomembnejše 
dogodke v 
življenju vnukov 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe

B40 Tako, da oni, 
ko kaj 
praznujejo 
opravijo brez 
nas, brez 

strani in …

Praznovanje brez 
starih staršev po 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe

B41 ..tudi sin 
nikoli ni 
prisoten. 

Praznovanje brez 
ta 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe

B42 Praznikov 
nismo 
praznovali 
skupaj, tudi 
prej ne … 

Praznike nikoli 
niso praznovali 
skupaj

Spremembe 
družinskih 

Spremembe

B43 …bolj 
rojstne dneve 
in obletnice

Rojstne dneve in 
obletnice so 
praznovali 
skupaj

Spremembe 
družinskih 

Spremembe
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B44 To se 
dostikrat 
tako izvaja 
da ima vsak 

sinovi strani 
ali pa na 
snahini 
strani.

praznovanja 
pomembnejših 
dogodkov 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe

B45 Prej, ko sta 
bila še
skupaj sva 
vedno šla na 
praznovanje 
rojstnih dni 
od vnukov, 

povabljena. 

Udeležba na 
rojstnih dnevih 
vnukov pred 

razvezo 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe

B46 Pri nas se 
recimo ne 
slišimo vsak 
dan, saj 
imamo dobre 
odnose
ampak se 
nismo tega 
navadili, da 
se slišimo 
vsak dan. 

Niso vsak dan na 
vezi z vnuki

Vloga starih 
staršev 

Spremembe

B47
vnuke k nam 
pripeljati, 

jih 
sprejmemo.

Stari starši 
pomagajo 

potrebuje

Vloga starih 
staršev

Spremembe

B48 Vsekakor ni 
prijetno. 

Neprijetno 
ali 

razvezo otrok
B49

bilo zaradi 
vnukov, ni 
mi bilo 

partnerjev.

zaradi vnukov tvijo ali 
razvezo otrok

B50 Nisem bil pa 
nekaj strašno 
kar se njiju 

bil sem 
žalosten 
zaradi otrok 
– vnukov . 

Žalost zaradi 
vnukov ali 

razvezo otrok
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B51 Midva sva 
samo gledala 
na to da 
vnuki
ostanejo 
dobro. 

Dobrobit vnukov Skrb za vnuke 
vnukom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

B52 Zaradi tega 
nekak 
poskusiš 
vplivati, da 
bi se vse 
uredilo da bi 
veza ostala, 

zelo težko 
verjetno .

Poskusiš vplivati 
na razplet, zaradi 
vnukov 

Poskus 

razveze

B53 S snaho so 
bili odnosi 

prijetni, …

Prijetni odnosi Odnosi s snaho/ 
zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

B54
manj prijetni. 

Neprijetni 
odnosi

Odnosi s snaho/ 
zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

B55
nismo bili v 
prav dobrih 
odnosih. 

Površinski 
odnosi

Odnosi s snaho/ 
zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

B56 V glavnem 
meni njeno 
obnašanje ni 

Nesprejemljivo 
obnašanje snahe

Odnosi s snaho/ 
zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

B57 Nismo se 
nikoli 
skregali, 
samo ni mi 

pri srcu. 

Slabši odnosi Odnosi s snaho/ 
zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

B58 Sin naju je 

tej krizi malo 
bolj rabil. 

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

B59 Prej tudi, ko 
je bil z bivšo 
partnerico 
naju je bolj 

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo
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B60 Dostikrat je 
prišel k nam 
domov, 
skoraj vsak 
drugi dan…

Sin je velikokrat 
prišel na obisk 

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

B61 …blizu je 
imel službo 

prišel na 
kosilo. 

Sin je velikokrat 
prišel na kosilo 

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

B62
prišel kot
zdaj. 

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

B63 Zdaj ima 
drugo ženo 

njeni mami. 

Sedaj manj 
obiskov kot prej 

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 
i

razvezo 

B64 Odnosi so 
bili pred 

boljši,…

Prej so bili 
odnosi s sinom 
boljši

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

B65
zato, ker je 
bolj nekoga 
rabil kot 
zdaj. 

Boljši odnosi 
zaradi sinove 
potrebe po 
druženju

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

B66 Z vnuki je 
bilo prej 
enako. 

Odnosi se niso 
spremenili

Odnosi z vnuki 
pred razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 
B67 Dejstvo je, 

da se je 
življenje 
nadaljevalo 
manj stresno. 

Manj stresa Pozitivne 
posledice razveze

B68
bili otroci 
tudi malo 
bolj vase 
zaprti, ko so 
se tu gibali. 

Sprememba v 
obnašanju 
vnukov 

Negativne 
posledice 

itve ali 
razveze

B69 Dosti je bilo 
pritiska na 

se vrnil. 

otrok
Negativne 
posledice razveze

B70 Bili so samo 
spontani 
pogovori s 
prijatelji, ki 
jim zaupam.

Pogovori z 
zaupniki

Neformalni 
pogovor 

razvezi 

B71 Saj nimaš 

da lahko 
vplivaš…

lahko kaj vplival ali 
razvezo otrok
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B72 …moraš 
pomiriti sam 
sebe… 

Pomiriti sebe
ali 

razvezo otrok
B73 …to je 

vsekakor 

stresno. 

ali 
razvezo otrok

B74 Pogovarjali 
smo se.

Pogovor s sinom 
otrokom 

Oblike 

podpore
starih staršev

B75 Stala sva jim 
ob strani. 

Opora vnukom
vnukom

Oblike 

podpore
starih staršev

B76 Prilagodila 

je bilo 
potrebno 
paziti…

Paziti na vnuke 
pri skrbi za 
vnuke 

otrokom 
Oblike 

podpore
starih staršev

B77 …ali pa sta 
prespala pri 
nas. 

Paziti na vnuke
pri skrbi za 
vnuke 

otrokom 
Oblike 

podpore
starih staršev

B78 ti 
ne, bolj skozi 
praznike ali 
žepnine. 

–
žepnine in 
prazniki

vnukom
Oblike 

podpore 
starih staršev

B79
primeri, da 
nimajo 
urejeno in jih 
to moti bi 

kakšne stare 
starše tudi 
bilo dobro, 
da bi bilo 
nekje 
opredeljeno 
kakšne 
pravice 
imajo. 

Opredeljenost 
pravic starih 
staršev

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji
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B80 Že tako je za 
otroka težko 
ko nima 
obeh staršev 

so živeli 
skupaj z 
babico in 
dedkom in so 
sploh 
navezani na 

se celo bolj 
kot na svoje 
starše. 

Navezanost 
vnukov na stare 
starše

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

B81 Mislim, da bi 
morali stare 
starše bolj 
upoštevati. 

upoštevanje 
starih staršev

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

B82 Ne bi smeli 
biti tako 
odrinjeni. 

Stari starši so Mnenje 
sogovornikov o 
pravni ureditvi 
v Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

B83 Dober odnos 
z
razvezanima 
partnerjema .

Dober odnos z 

partnerjema 

Medsebojno 
razumevanje

Dejavniki 

B84 Tudi stari 
starši veliko 
pripomorejo 
k dobremu 
odnosu in k 
temu, da se 
za vnuke 
potrudijo. 

Trud starih 
staršev 

Prizadevanje Dejavniki

B85 Jaz mislim, 
da nekih 

odnosov ni 
bilo. 

Odnos je ostal 
zelo podoben

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

B86 Odnos je 

tem, da se ti 
vnuk bolj 
smili, ker je 

prišlo. 

Vnuk se ti bolj 
smili, ker je imel 
takšno izkušnjo

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

B87
jih bolj 
skušal 
potolažiti. 

Potolažiti vnuke Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 
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B88 Vidim, da 
imata 
notranjo 

sta starša 

imata vnuka 
notranjo 

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

 

KODIRANJE VPRAŠALNIK C

OZNAKA
ENOTA 
KODIRANJ
A OZ. 
IZJAVA

POJEM KATEGORIJ
A

NADKATEGORIJA TEMA

C1 Bilo mi je 
težko, ker sta 

Težko zaradi Negativna 
ali razvezi 

Spremembe 

C2 …ampak na 
moj 
vsakdanjik to 
ni veliko 
vplivalo. 

sprememb
Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

C3 Sprva jih je 
stikov 

Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe 

C4 Vidimo se 
bolj ob 
priliki,…

Stiki ob priliki Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe 

C5 …ko ima 
kdo rojstni 
dan, ali pa ko 
imajo vnuki 
rojstni dan. 

Stiki za rojstne 
dneve

Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

C6 Tudi za 
kakšne 
praznike 
prideta po 
darilo. 

Stiki ob 
praznikih

Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe 

C7
ob priliki,…

Stiki ob priliki Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

C8 …ko želijo 
pridejo. 

Stiki ko vnuki 
želijo

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

C9 Ni nobenega 
problema, 
ker se kar 
pogosto 
vidimo. 

Pogosti stiki Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe 

C10 Ko sta se 

videli, kot 
zdaj. 

je bilo stikov 
Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe 

C11 Zdaj so stiki 
bolj spontani, 
…

Spontani stiki Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe 
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C12

bi se videli 
npr. vsako 
sredo. 

N
dogovora

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

C13 Jaz sem s 
tem 
zadovoljna.

Zadovoljstvo s 
trenutnimi stiki 

Zadovoljstvo 
s stiki 

Stiki z vnuki Spremembe 

C14 Sem se 
prilagodila. 

Prilagoditev 
nastali situaciji

Zadovoljstvo 
s stiki

Stiki z vnuki Spremembe 

C15 Ko pridejo 
sva vedno 
vesela in …

Zadovoljstvo, ko 
pridejo na obisk 

Zadovoljstvo 
s stiki

Stiki z vnuki Spremembe 

C16 …vnuka sta 
pri nas vedno 
dobrodošla, 
kadarkoli 
lahko 
prideta. 

Vnuka sta vedno 
dobrodošla 

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

C17 Ni opaziti 
spremembe v 
naših 
odnosih. 

Ni bilo 
sprememb 

Spremembe v 
odnosih z
vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

C18 S sinom smo 

videli, ker je 
pri nas 
prespal.

pogostejši stiki
Spremembe v 
odnosih z
otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

C19
bila 

smo se še 
vedno dobro 
razumeli 

Razumevanje, Spremembe v 
odnosih z
otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

C20 Tega ne bi 
spremenila. 

Zadovoljstvo z 
odnosom

Spremembe v 
odnosih z
otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

C21 Z bivšo 

pozdravimo 
in se 
normalno 
pogovarjamo
.

Površinski odnos Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo 
snaho/ 
nekdanjim
zetom 

Spremembe v
medsebojnih odnosih

Spremembe 
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C22 Ko je bil 
vnuk v 
bolnici in 
smo bili vsi 
tam, so bili 
vsi do naju 
prijazni. 

Prijazni 
medsebojni 
odnosi 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo 
snaho/ 
nekdanjim
zetom 
Spremembe v 
odnosih z 
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

C23
snahini starši 
kdaj k nam, 
jima skuham 
kavo…

Normalni stiki s 
starši nekdanje
snahe 

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

C24 …in se 
normalno 
pogovarjamo
.

Normalni stiki s
starši nekdanje
snahe

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

C25 Meni so 
odnosi v 
redu, saj se z 
nobenim 
grdo ne 
gledam. 

Normalni stiki s 
starši nekdanje
snahe

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

C26
sta vnuka 
bila mlajša 

praznovali 
rojstne 
dneve, 
mislim, da je 
to posledica 
bolj starosti 

Praznovanje 
rojstnih dni 

pogostejše 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe

C27 Za praznike 
niti prej niti 
potem nismo 
bili skupaj. 

Praznovanje 
praznikov 
posebej 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe

C28 Prej smo bili 
bolj za 
rojstne 
dneve, potem 
pa vse manj. 

druženj in 
praznovanj ob 
rojstnih dnevih 

Spremembe
družinskih 

Spremembe 

C29 Vsekakor 
rada 

me 
potrebujejo. 

Vloga starih 
staršev

Spremembe 
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C30
sem vse 
pripravila, ko 
sta prespala 
pri nas. 

Skrb za vnuke Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

C31 Poskrbim za 
to, da nista 

Skrb za vnuke Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

C32 Pri vsem jim 
rada 
pomagam,..

Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

C33 ..neizmerno 
jih imam 
rada. 

Ljubezen do 
vnukov

Vloga starih 
staršev

Spremembe 

C34 Zelo, zelo 

vnukov 
seveda. 

vnukov 
Težko 

ali 
razvezo otrok

C35 To je bilo 
eno veliko 

Težko 

razvezo otrok
C36 S partnerjem 

sva stremela 
k temu, da se 
pobotata... 

Želja po 
ohranitvi zveze

Poskus 

razveze
C37

bilo to 
najbolje za 
njune otroke. 

Za vnuke bi bilo 

starša ostaneta 
skupaj. 

Poskus 

razveze

nje 

C38 Svoje 
mnenje lahko 
poveš, 
vplivati na to 
pa ne moreš. 

Mnenje, ki pa 
pomembno ne 
vpliva na 

Poskus 

razveze

C39

ok…

Odnosi so bili Odnosi s 
snaho pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

C40
ni vedela ali 
bi se z nami 
pogovarjala 
ali ne 

odnosi bolj 
hladni 

Odnosi s 
snaho pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

C41 Kregali se 
nismo. 

Odsotnost 
prepirov

Odnosi s 
snaho pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

C42 Karakterno 
smo si bili 
precej 

karakterji 
Odnosi s 
snaho pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 
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C43 Odnosi z 
vnuki so bili 

Odnosi z 
vnuki pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

C44

kdaj pripeljal 
otroke k 
nama. Sedaj 

Sedaj sin 
manjkrat pride in 
pripelje vnuke

Odnosi z 
otrokom pred
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

C45 Odnosi so 
ostali v redu 
…

V redu odnosi Spremembe v 
odnosih z
otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

C46 …samo nima 

tolikokrat 
prišel. 

Zaradi 
pomanjkanja 

stikov 

Spremembe v 
odnosih z
otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

C47 Mislim, da 
jih ni bilo…

dobrega

Pozitivne 
posledice razveze

C48 …edino 
potem, ko si 
je uredil 
stanovanje in 
je bilo na 
CSD vse 
dogovorjeno. 

Ureditev 
formalnosti na 
CSD –ju 

Pozitivne 
posledice razveze

C49 Potem smo si 
vsi oddahnili.

Ko je bilo 
pravno formalno 
urejeno je bilo v 
redu 

Pozitivne 
posledice razveze

C50 Negativno je 
vplivalo na 
vnuke

negativno 
vplivala na 
vnuke

Negativne 
posledice razveze

C51
sta bila 
vnuka precej 
ranljiva … 

Ranljivost 
vnukov 

Negativne 
posledice 

e ali 
razveze

C52 …in si moral 
paziti in bolj 
nežno ravnati 
z njimi .

pri stikih z vnuki
Negativne 
posledice razveze

C53 Z vnuki smo 
se bolj 
nevtralno 
pogovarjali. 

Nevtralni 
pogovori z vnuki 

Negativne 
posledice razveze

C54
sem se 
pogovarjala s 
sosedi. 

Pogovori s 
sosedi

Neformalni 
pogovor staršem 
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C55 Druge 
formalne 

rabila, … 

Ne potrebuje Druge oblike 

razvezi 

C56
jo nudili ne 
bi šla. na voljo tega ne 

bi izkoristila

Formalna 

razvezi 

So

C57 Še lažje 

veš da nisi 
edini primer.

sam
samemu sebi 

razvezi 

C58
potreboval 
pri 
stanovanju 
sva mu 
pomagala in 
naredila. 

hišnih 
opravilih stanovanju otrokom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

C59 …in se z 
njim 
pogovarjala.

Pogovor 
opora otrokom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

C60 Vnuka sta 
bila zelo 
žalostna

Žalost vnukov 

staršev 
opora vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

C61 Bolj sva jih 
zamotila npr. 
z igro, …

Igranje Skrb za vnuke 
vnukom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

C62 …malo smo 
se tudi 
pogovarjali
…

Pogovor z vnuki 
opora vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

C63 …ampak v 
glavnem 
zamotili. 

Zamotiti vnuke
opora vnukom 

Oblike 

podpore 
C64 Tudi skupaj z 

bratranci so 
se igrali, 
takrat sta še 
bolj pozabila 
na to. 

Igranje Skrb za vnuke 
vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

C65 Otroci se na 
stare starše 
navežejo in 
jim je že tako 
težko kar se 
dogaja s 
starši. 

Navezanost 
vnuka na stare 
starše

Mnenje 
sogovornikov 
o pravni 
ureditvi v 
Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji
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C66

izgubijo stike 
z njimi je to 
še težje. 

vnukov z 

starih staršev

Mnenje 
sogovornikov 
o pravni
ureditvi v 
Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

C67 Stari starši so 
pri nas 
premalo 
upoštevani.

Nezadostno 
upoštevanje 
starih staršev

Mnenje 
sogovornikov 
o pravni 
ureditvi v 
Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

C68 Predlagala 
bi, da se 

napiše kdaj 
in kako 
imajo stari 
starši pravico 
do stikov z 
vnuki …

starih staršev do 
stikov z vnuki

Predlogi starih 
staršev o 
pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

C69
je to ok za 
otroka, …

Vnukova korist Predlogi starih 
staršev o 
pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

C70 …da jim s 
tem ne 
naredimo še 
dodatne 

stiske. 

Brez dodatne 

vnukov 

Predlogi starih 
staršev o 
pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

C71 Ja verjetno

to splošno, 

na drugem 
koncu 
Slovenije, 
stari starši 
težje 
vzdržujejo 
dobre stike

Na stike bi 

bili na drugem 
koncu Slovenije

Razdalja Dejavniki 

C72 Tudi ko si 
starejši in ne 

pogosto iti na 
pot. 

Vpliv starosti 
starega starša na 
vzdrževanje 
stikov 

Sposobnost 
starega starša 

Dejavniki 
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C73 Pri vnukih pa 
starejši so, 
bolj govorijo 
»saj se bomo 
že videli«, 

hitro mine. 

Starost vnuka 
vpliva pogostost 
stikov 

Starost vnuka Dejavniki

C74 To, da smo 
blizu doma 
…

Bližina doma 
vnukov

Razdalja Dejavniki

C75 …in da se 
nikoli nismo 
skregali z 
bivšo snaho 
…

Odsotnost 
prepirov z 
nekdanjo snaho

Medsebojno 
razumevanje 

Dejavniki

C76 …in s sinom. Odsotnost 
prepirov s sinom

Medsebojno 
razumevanje

Dejavniki

C77
dlje doma bi 
se verjetno 
manjkrat 
videli.

Razdalja bi 
vplivala na 
odnos

Razdalja Dejavniki

KODIRANJE VPRAŠALNIK D 

OZNAKA
ENOTA 
KODIRANJ
A OZ. 
IZJAVA

POJEM KATEGORIJA NADKATEGORIJA TEMA

D1 Življenje se 
je obrnilo na 
glavo.

Popolna 
sprememba 
življenja 

Spremembe v 
življenju ali razvezi 

Spremembe 

D2 

podrla, …
podrli 

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

D3 …saj 
pomagamo 

vnukom. 

vnukom
Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

D4 Rad 
pomagam 
kolikor 
lahko. 

Pomaga z 
veseljem

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe
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D5 Službeno se 
zato manj 
udejstvujem, 
ker sem 
samozaposle
n.

Manj dejaven v 
službi 

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

D6 Sedaj sva 

….
vnuki 

Pogostost stikov Stiki z vnuki Spremembe

D7 … se z njimi 
ukvarjava. vnuki

Pogostost stikov Stiki z vnuki Spremembe

D8
so veliko pri 
nama. bolni

Pogostost stikov Stiki z vnuki Spremembe

D9 Poskusiva se 
prilagoditi. 

Prilagajanje Urejenost stikov Stiki z vnuki Spremembe

D10 V redu. Trenutno dobro 
urejeni stiki 

Zadovoljstvo s 
stiki 

Stiki z vnuki Spremembe

D11 Ob priliki 
in…

Stiki ob priliki Pogostost stikov Stiki z vnuki Spremembe

D12 …po potrebi 
se videvamo. 

Stiki po potrebi Pogostost stikov Stiki z vnuki Spremembe

D13 Se nismo 
dogovarjali,
…

Dogovora ni 
bilo 

Urejenost stikov Stiki z vnuki Spremembe 

D14 S tem sem 
zadovoljen. 

Zadovoljen Zadovoljstvo s 
stiki

Stiki z vnuki Spremembe 

D15 Odnosi se 
niso 
spremenili,
…

Odnosi ostali 
enaki

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D16 … tako da ne 

da nisem 
zadovoljen 
in da bi si 
želel da bi 
bilo kaj 

Zadovoljstvo z 
odnosi 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D17

…

s Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D18
slišiva in …

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 
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D19 …bolj sem 
vpet v njeno 
življenje. 

pletenost 

življenje

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D20 Poskusim 
tudi 
pomagati. 

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D21
je v redu. 

Zadovoljstvo z 
odnosom s 

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D22 Z nekdanjim
zetom so se 
odnosi zelo –

spremenili. 

Velika 
sprememba

Spremembe v 
odnosih z 
nekdanjo snaho/ 
nekdanjim
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D23 Stikov ni Popolna 
prekinitev stikov

Spremembe v 
odnosih z 
nekdanjo snaho/ 
nekdanjim
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D24 …jih ne 
želim. stikov 

Spremembe v 
odnosih z 
nekdanjo snaho/ 
nekdanjim
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D25 Ne bi si 
želel, da bi 
bili še v 
odnosu. 

stikov
Spremembe v 
odnosih z 
nekdanjo snaho/ 
nekdanjim
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D26 Z drugimi 
sorodniki po 
njegovi 
strani tudi ni 

Prekinitev 
stikov s 
sorodniki po 
njegovi strani

Spremembe v 
odnosih z 
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D27 Lahko bi 
prišli do nas, 
…

Želja, da bi 
prišli 

Spremembe v 
odnosih z 
drugimi 
sorodniki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D28 …in malo 

pomagali. 
pomagali

Spremembe v 
odnosih z 
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D29 Želim si da 
bi ohranili 
stike. 

Nezadovoljstvo 
s prekinitvijo 
stikov

Spremembe v 
odnosih z 
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

D30 Spremenili 
so se na 
bolje.

spremenili na 
bolje

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 
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D31 Vse je bolj 
pristno.

Bolj pristni 
odnosi

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

D32 Rojstnodnev
ne zabave 
bodo tudi 
samo z 
našimi 
sorodniki po 
naši strani.

Spremembe pri 
praznovanju 
rojstnih dni

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

D33 Prej smo 
želeli biti 
skupaj pa 
nismo mogli 
biti,…

Prej je bilo 
slabše

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

D34 sedaj pa smo 
lahko… 

Spremenilo se je 
na bolje 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

D35 … in to nam 
je ok.

Zadovoljstvo z 
novo nastalo 
situacijo 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

D36 Poskušam 
jim pomagati 
…

Vloga starih 
staršev

Spremembe 

D37 …pomagam 
tudi pri skrbi 
in vzgoji. 

in vzgoji
Vloga starih 
staršev

Spremembe 

D38 Bil sem 
globoko 

jezen.

Negativna 
ali razvezi 

Spremembe 

D39 Življenje se 
je postavilo 
na glavo.

Popolna 
sprememba v 
življenju

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

D40 Žalost, zelo 
velik stres. 

Žalost, stres
ali 

razvezo otrok 

anje 

D41 Odnos je bil Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

D42 …bila je v 
nezdravem 
odnosu, kjer 
ni smela 
povedati 
svojih želja. 

nezdravem 
partnerskem 
odnosu,

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

D43
kaj povedati, 
nisem upal in 
smel…

Ne upa, ne sme 
povedati svojega 
mnenja 

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 
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D44 …mislil sem 
tudi da je 
tako prav, 
izkazalo se je 
da ni.

Nepravilno 
ravnanje 

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

D45 Sedaj imam 

pri vnukih 
kot prej. 

Prej manj 
besede pri skrbi 
za vnuke 

Odnosi z vnuki 
pred razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

D46 Z nekdanjim
zetom je bil 
odnos kar 
normalen,…

Precej normalen 
odnos 

Odnosi s snaho / 
z zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

D47 …bilo je 
nekaj 

njegove 
strani, se mi 
zdi. 

Slabe izkušnje z 
nekdanjim
zetom 

Odnosi s snaho / 
z zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

D48 Zato sem bil 
potem tudi nekdanjim

zetom 

Odnosi s snaho / 
z zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

D49
misli s svojo 
glavo, kar 

Samostojnost Pozitivne 
posledice razveze

D50 Da otroke 
vzgaja po 
pravih 

jih imamo mi 
v družini.

Vzgoja in skrb 
za otroke po 

družini 

Pozitivne 
posledice razveze

D51 Pomanjkanje Negativne 
posledice razveze

D52 …ni denarja. Pomanjkanje 
denarja

Negativne 
posledice razveze

D53 Veliko 

zaradi tega 
izgubila. 

Negativen vpliv Negativne 
posledice razveze

D54
sva z ženo 
vpeta v 

družino. 

v Negativne 
posledice razveze

D55
udejstvujeva, 
zaradi tega je 

Pomanjkanje Negativne 
posledice razveze

D56 Nisem rabil 
nobene 

Pom
potrebuje 

Druge oblike 

razvezi 
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D57 Edino 
pogovor, da 
se izpoveš.

Pogovor Neformalni 
pogovor

razvezi 

D58 V podporo 
mi je bilo to 

po svoje 
obnašati, da 

zatirana.

Samostojnost Druge oblike 

razvezi 

D59 Meni v 
podporo je 
bila moja 
družina.

Podpora v 
družini

Neformalni 
pogovor

Obli

razvezi 

D60 Želel bi si da 
bi tudi drugi 
stari starši 

sodelovali 
pri tem.

Želja, da bi 
njegovi starši 
bolj pomagali 

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe

D61 Smo jo mirili 
in poslušali 
…

Poslušanje 
otrokom 

Oblike 

podpore
starih staršev

D62 …poskusili 
smo jo 
spraviti na 
pozitivno 
pot. 

Spodbujanje 
otrokom 

Oblike 

podpore
starih staršev

D63 Poskušal se 
ji pomagati 
na vse 

otrokom 
Oblike 

podpore
starih staršev

D64 …pri otrocih 
… in vzgoji 

vnukov

P
pri skrbi za 
vnuke 

otrokom 
Oblike 

podpore
starih staršev

D65 
otrokom 

Oblike 

podpore
starih staršev

D66

pri hiši. 

Pomo
hišnih opravilih stanovanju otrokom 

Oblike 

podpore
starih staršev

D67 Za njih sem 
skrbel, …

Skrb za vnuke
pri skrbi za 
vnuke

vnukom 
Oblike 

podpore
starih staršev
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D68
so pri nas 
prespali.

Nudenje 
pri skrbi za 
vnuke

vnukom 
Oblike 

podpore
starih staršev

D69 Skrbel sem, 
da so redno 
hodili v šolo. 

Skrb za šolo
pri skrbi za 
vnuke

Podpora in pomo
vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

D70 Veliko smo 
se
pogovarjali, 
…

Pogovor z vnuki Skrb za vnuke 
vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

D71
so se igrali. 

Igra z vnuki Skrb za vnuke Podpora in p
vnukom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

D72 Stari starši so 
pravno 
premalo 
upoštevani.

Stari starši so 
premalo 
upoštevani 

Mnenje 
sogovornikov o 
pravni ureditvi v 
Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

D73 Želel bi si da 

upoštevalo,p
ri stikih tam 
kjer ne 
morejo priti 
do vnukov 
oz. imeti 
stikov z 
njimi. 

upoštevanje 
tam, kjer nimajo 
stikov z vnuki 

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

D74 Koliko imaš 
željo 
pomagati 
svojih 
otrokom oz. 
vnukom…

Ali imaš željo 
pomagati 
vnukom in 
otrokom 

Prizadevanje Dejavniki

D75 … in kolikor 
ti dovolijo 
pomagati.

Ali ti dovolijo 
pomagati 

Dejavniki 

D76 Koliko si 

sposoben,…
sposobnosti

Sposobnost 
starega starša

Dejavniki 

D77 …tudi 
sposobnost 

Sposobnost 
starega starša

Dejavniki

D78
sposobnost 

Sposobnost 
starega starša

Dejavniki
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D79
ne bi imel 
stikov s 
svojimi 
otroci, se 
seveda 
verjetno ne 
bi mogli 
videti. 

ne
bi imel stikov z 
otroki bi jih 
verjetno tudi jaz 
manj videl

Skrbništvo Dejavniki

D80
stabilnost 
starega 
starša, … 

stabilnost 
Sposobnost 
starega starša

Dejavniki

D81 ...želja po 
druženju. 

Želja po 
druženju 

Prizadevanje Dejavniki

D82 Da se 
vnukom 
predstavi 
pomembnost 
razširjene 
družine … 

Vnukom je 
potrebno 
predstaviti 
pomembnost 
razširjene 
družine

Medsebojno 
razumevanje

Dejavniki

D83 …in da se 
jim pove, da 
imajo starih 
starši tudi 
pomembno 
vlogo. 

Pomembnost 
starih staršev v
življenju vnukov

Vloga starih 
staršev v 
življenju vnukov 

Dejavniki

D84 Vsekakor 
želja in 
možnost, da 
se z njimi 
videvam. 

Možnost in želja 
po stikih z vnuki

Prizadevanje Dejavniki

D85 In tudi to 
koliko te 
otroci 
upoštevajo 
,…

V kakšni meri 
vnuki 
upoštevajo stare 
starše 

Vloga starih 
staršev v 
življenju vnukov

Dejavniki

D86 …ali te 
imajo radi…

Ljubezen Odnos, ki so ga 
imeli že prej

Dejavniki

D87 …ali se radi 
vidijo s tabo. 

Želja vnukov po 
stikih 

Prizadevanje Dejavniki

D88
k, da 

je pri tebi 
varen in 
zaželen, 
vpliva tudi 
to. 

Vnuk mora 

varnosti in 
zaželenosti 

Vloga starih 
staršev v 
življenju vnukov

Dejavniki 
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KODIRANJE VPRAŠALNIK E 

 

OZNAKA ENOTA 
KODIRANJ
A OZ. 
IZJAVA

POJEM KATEGORIJA NADKATEGORIJA TEMA

E1

obremenitve. obremenjenost

Spremembe v 
življenju ali razvezi 

Spremembe 

E2 Bolj se 
obremenjuje
m poleg 
svojih še z 
njihovimi 
problemi.

obremenjenost 
Spremembe v 
življenju

Spremembe po 
ali razvezi

Spremembe 

E3
porabim za 
vnuke.

za vnuke
Spremembe v
življenju ali razvezi

Spremembe 

E4 Tudi svoje 
življenjske 
plane sem 
morala temu 
prilagoditi

Prilagoditev 
življenjskih 
planov zaradi 
lo

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

E5 Veliko manj 

posvetim 
sebi.

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

E6
pogovarjam s 

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E7 Stiki so sedaj 
vsak trikrat 
bolj pogosti. 

Stiki so vsaj 
trikrat bolj 
pogosti 

Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

E8
3x
tedensko,…

Stiki najmanj 
trikrat tedensko

Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

E9 …prilagajam 
se potrebam 

Prilaganje 
potrebam glede 
stikov

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

E10 Stike smo si 
uredili sami.

Samostojni 
dogovor za stike 

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

E11 Dogovorjeni 
smo da se 
sproti 
dogovarjamo 
glede stikov. 

Sprotno 
dogovarjanje 
glede stikov 

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 
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E12 Mislim da 
sem zaradi 
pogostosti 
stikov 
oziroma 

otrocih 

preobremenj
ena.

Preobremenjenos
aradi 

pogostih stikov 

Zadovoljstvo s 
stiki 

Stiki z vnuki Spremembe 

E13 Vnuka sta 
veliko bolj 
zadovoljna, 
ko naju 
vidita.

zadovoljstvo 
vnukov 

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E14 Mislim, da 
naju želita v 
do
stvareh 
posnemati,…

Vnuka želita 
posnemati stare 
starše 

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E15 …sta vesela 
zadovoljna 
bolj kot prej.

Bolj vesela in 
zadovoljna 
vnuka

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E16 Glede na 
odnose med 
starimi starši 
in vnuki bi 
rekla, da je ta 

pozitivno 
vplivala.

Pozitiven vpliv 

z vnuki

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E17 S tem sem 
zadovoljna.

Zadovoljstvo s 
trenutnimi 
odnosi 

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E18
precej 
naslonila na 
naju s tem ko 
je izgubila 
stik s 
kompletno 
partnerjevo 
družino. 

iskala v starih 
starših, saj je 
izgubila stike z 
družino bivšega 
partnerja

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E19 Vse breme je 
tako padlo na 
mojo 
družino.

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E20
poglobljenih 
pogovorov. 

Bolj poglobljeni 
pogovori

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 
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E21 Ker je prej 
pred mano 

skrivala, je 
sedaj tudi 

pogovorov. 

pogovorov
Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E22 Torej glede 
poglobljeneg
a odnosa mi 
je sedaj 
bolje.

Zadovoljstvo z 
bolj 
poglobljenimi 
odnosi 

Spremembe v 
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

E23 Stikov ni 
v

Popolna 
prekinitev stikov

Spremembe v 
odnosih z 
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

E24 Ne želim si 
da bi še kdaj 
imeli stike. 

Ponovnih stikov 
ne želi

Spremembe v 
odnosih z 
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

E25 Stikov ni Popolna 
prekinitev stikov

Spremembe v 
odnosih z 
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

E26 Želela bi si, 
da bi 
enakopravno 
sodelovali 
pri vzgoji 
vnukov, kot 
midva. 

Že
enakopravnost 
pri vzgoji 
vnukov 

Spremembe v 
odnosih z 
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

E27 Da bi bili 
bolj 
enakopravno 

življenje 
vnukov,…

življenje vnukov

Spremembe v 
odnosih z 
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

E28 …in da bi 

ostali 
prijatelji. 

Želi bi ostali 
prijatelji

Spremembe v 
odnosih z 
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih 

Spremembe 

E29 Ja so se 
spremenili.

Spremenjeni Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

E30
skupno 
kosilo z 
vnuki kot 
prej,…

kosilo z vnuki
Spremembe 
družinskih 

Spremembe 
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E31 …svoje 
življenje 
prilagajam 
vnukom in 

Prilaganje 
življenja vnukom 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

E32 V bistvu se 
res življenje 
družine 
spremeni,…

Spremenjeni Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

E33 … premalo 

svoje 
dejanske 
želje in 
potrebe, zato 
ker želiš 
pomagati.

Spremenjeni 

ker želiš 
pomagati 

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

E34 Še vedno je v 
ospredju pri 
vzgoji in 
skrbi mama.

V ospredju pri 
vzgoji in skrbi 
otrok je mama

Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

E35 Skušam jih 
vzgajati tako 
da bi imela 
pri meni 
dober 
zgled,…

Dober zgled 
vnukom 

Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

E36 …jima 
vcepiti 
delovne 
navade... 

Vnukoma 

navade

Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

E37
sem bila 
prizadeta. 

tvena 
prizadetost ali 

razvezo otrok
E38 Skrbelo me 

je kako bo 

prenesla…

Skrbi kako bo 
ali 

razvezo otrok

E39 …kako bo z 
vnuki. 

Skrbi kako bodo 
prenesli vnuki ali 

razvezo otrok
E40 Skrbelo me 

je tudi kaj 
vse se bo 
zaradi tega 
spremenilo. 

Skrbi kakšne 
spremembe bo 
prineslo 

ali 
razvezo otrok

E41
negotovosti. 

Negotovost
ali 

razvezo otrok
E42 Vedno je bilo 

v zraku nekaj 

a. 

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo
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E43 Vedela sem 
da ima 
težave, 
ampak se mi 
ni nikoli 
odprla. 

odkrito 
pogovarjala in 
zaupala svojih 
težav

Odnosi z 
otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

E44 Z zetom sem 
imela 

stike, …

Odnosi s snaho 
/ z zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

E45 …ki pa se mi 
niso zdeli 
pristni. 

Nepristni stiki Odnosi s snaho 
/ z zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

E46 Velikokrat bi 
si želela kaj 

nisem, da ne 
bi komu 
škodila. 

Ne želi se 
vpletati, da ne bi 

Odnosi s snaho 
/ z zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

E47 Bila sem 
manj 

življenje 
vnukov,…

Manjša 

življenje vnukov

Odnosi z vnuki 
pred razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

E48 …saj sem se 

odrinjeno in 
nezaželeno. 

odrinjenosti in 
nezaželenosti

Odnosi z vnuki 
pred razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

E49 Me ne skrbi 

otroku ali
vnukom kaj 
naredilo. 

Manj skrbi za Pozitivne 
posledice razveze

E50
družim z 
vnuki in 

Pozitivne 
posledice razveze

E51 Manj stresa, 
kot smo ga 
poznali prej. 

Manj stresa Pozitivne 
posledice razveze

E52 Nekateri 

mi podrli.

Sprememba Negativne 
posledice razveze

E53
preobremenj
en, da bi 
zmogel 
pomagati v 
taki meri, kot 
bi si želel. 

Preobremenjenos
t

Negativne 
posledice razveze

E54 Formalne ne. Formalne 

prejela

Druge oblike 
staršem 
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E55 Neformalno
v krogu 
družine

Neformalna Neformalni
pogovor staršem 

E56 V podporo 
mi je bil 
pogovor,…

Pogovor Neformalni 
pogovor staršem 

E57 …in to da 
smo se lahko 
naslonili 
drug na 
drugega… 

Opora drug 
drugemu 

Neformalni 
pogovor staršem 

E58 in da je 
družina 
stopila 
skupaj, zato 
da bi 
pomagali 

bila v 
težavah.

Družina je držala 

pomagala 

Neformalni 
pogovor staršem 

E59 Formalne 
institucije so 

si mnenja o 
isti stvari, 
prišlo je do 
nekaj 
formalnih 
napak v 
postopku. To 
je posredno 
vplivalo tudi 
name.

Nezadovoljstvo s 
(posredno) 
formalno obliko 

Druge oblike Oblika
staršem 

E60
kdo znal 
povedati 
kakšne 
pravice 

bi vedela 
koga naj 
vprašam bi 
tudi kaj 
vprašala.

informiranosti o 
pravicah in kam 
se obrniti po 

Druge oblike 
staršem 

E61
otrokom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

E62
otrokom 

Oblike 

podpore 
starih staršev
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E63 Prilagajanje 
potrebam. 

Prilagajanje
pri skrbi za 
vnuke 

otrokom 
Oblike 

podpore 
E64 Dajanje 

nasvetov iz 
svojih 
življenjskih 
izkušenj. 

Nasveti iz 
izkušenj otrokom 

Oblike 

podpore
starih staršev

E65 Pomagala 
sem delno pri 
vzgoji,..

pri skrbi za 
vnuke 

otrokom 
Oblike 

podpore
starih staršev

E66 …šolskih 
obveznostih.

Šolske 
obveznosti pri skrbi za 

vnuke

Podp
otrokom 

Oblike 

podpore
starih staršev

E67 Tudi 
vnukom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

E68 …materialno
.

Materialno
vnukom 

Oblike 
pomo
podpore 
starih staršev

E69 Takrat sem 
jim posvetila 

Skrb za vnuke 
vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

E70
kje kaj 
zapisano si 
popolnoma 
neinformiran 
o tem.

Neinformiranost Mnenje 
sogovornikov o 
pravni ureditvi 
v Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

E71 Premalo 

starih staršev 
v
zakonodajo. 

Premalo 

starih staršev

Mnenje 
sogovornikov o 
pravni ureditvi 
v Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

E72 Želim si, da 
bi se tudi v 
zakonu 

bi bilo v 
primeru, da 
partner 
tvojega 
otroka ne 
dovoli stikov 
z vnuki.

bilo v primeru da 
partner ne pusti 
stikov z vnuki

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji
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E73 To bi moralo 
biti napisano 
v kakšnem 
primeru in 

navedeni 
pogoji za to. 

opredeljenost 
pogojev za stike 
z vnuki

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

E74 Ali so stiki 
pogosti,…

Pogostost stikov Stiki Dejavniki 

E75 …možnost 
za stike. 

Možnost za stike 
z vnuki

Stiki Dejavniki

E76
navezanost, 
…

navezanost
Odnos, ki so ga 
imeli že prej

Dejavniki

E77 …želja 
vnuka po 
stiku

Želja vnuka Prizadevanje Dejavniki

E78
varno, 

rada prideta. 

Ali se otroka Vloga starih 
staršev v 
življenju 
vnukov 

Dejavniki

E79 To da sta bila 
že prej 
navezana na 
naju. 

Navezanost že 
prej

Medsebojno 
razumevanje

Dejavniki

E80 To da sta 
rada prišla k 
nama. 

Želja vnuka Prizadevanje Dejavniki

E81 Tudi to da je 

rabila 
potrebovala 

Dejavniki

 

KODIRANJE VPRAŠALNIK F 

OZNAKA
ENOTA 
KODIRANJ
A OZ. 
IZJAVA

POJEM KATEGORIJA NADKATEGORIJA TEMA

F1 Ko se 
razveže tvoj 
otrok je del 
življenja 
uni

Del življenja se 
zaradi razveze 

Spremembe v 
življenju ali razvezi 

Spremembe 

F2
bo tako lepo. lepo

Negativna 
ali razvezi

Spremembe 

F3 Vedno se 
najde kakšen 
dvom. 

Dvomi po 
razvezi

Negativna 
ali razvezi

Spremembe 

F4 Po razvezi 
otrok, smo 

…

Dobro stanje po Zadovoljstvo s 
stiki 

Stiki z vnuki Spremembe 
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F5 …da sta bila 
oba 
razumna…

Razumnost 
staršev

Zadovoljstvo s
stiki 

Stiki z vnuki Spremembe 

F6 …in stiki z 
vnuki se niso 
dosti 
spremenili. 

Stiki se niso 
dosti spremenili

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

F7 Sedaj sta 
vnuka že 
skorajda 
odrasla in 
imamo kar 
dosti stikov. 

Dosti stikov Pogostost 
stikov

Stiki z vnuki Spremembe 

F8 Seveda 
vedno z 
vednostjo 
staršev. 

Stiki vedno z 
vednostjo staršev

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

F9 Imeli smo Zadovoljstvo Zadovoljstvo s 
stiki 

Stiki z vnuki Spremembe 

F10 … ker sta se 
oba tako 
m
zavedala,…

Zavedanje 

partnerjev

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

F11 … da je za 
vnuke dobro, 

stike s 
starimi starši.

Za vnuke je stik 
s starimi starši 
dober 

Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

F12 Spremembe 
pridejo in jih 
je …

Nekaj sprememb 
se je zgodilo 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

F13 … potrebno 
upoštevati, 
za dobro 
vseh.

Sprejemanje 
sprememb 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe

F14 Najprej smo 

videli. 
snidenja

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

F15 Z malo 
razuma in 
dobre volje 
se da vse 
narediti. 

Zadovoljstvo s 
spremembami 

Spremembe v 
odnosih z vnuki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

F16 Seveda so se 
po razvezi 
spremenili 
odnosi z 
zetom. 

Sprememba 
odnosov 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 
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F17
smo imeli 
lepe stike. 

Najprej dobri 
odnosi 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

F18 Ko si je 
poiskal novo 
partnerico pa 
so se stiki 

ohlajati.

Kasneje, ko si je 
poiskal novo 
partnerico je bilo 
stikov manj 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

F19 Sedaj jih 
skorajda ni 

Sedaj stikov Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

F20 Ampak tudi 
to spoštujem 
in se ne 
obremenjuje

Spoštovanje 
trenutno nastale 
situacije brez 
slabe volje

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

F21 Pri drugih 
sprememb ni 
bilo.

sprememb 
Spremembe v 
odnosih z
otroki,
spremembe v
odnosih z
drugimi 
sorodniki 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

F22
ostali enaki 
kot prej. 

spremenili 
Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

F23

prilagajanja 
eden 
drugemu.

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

F24 Sedaj je vse 
tako kot je le 
lahko.

Sedaj je 
situacija v redu

Spremembe 
družinskih 

Spremembe 

F25 V glavnem 
mislim, da 
sem dober 
stari starš. 

Dober stari starš Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

F26 Vedno se 
lahko še kaj 
spremeni na 
bolje. 

Vedno se lahko 
še izboljšam

Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

F27 To je zelo 
težko, skoraj situacija ali 

razvezo otrok
F28 Veliko je 

premišljevanj
a kako je to 

Premišljevanje 
kako je to ali 

razvezo otrok
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F29 Pa ravno moj 
otrok. 

Zakaj se je 
zgodilo ravno 
mojemu otroku 

z lo ali 
razvezo otrok

F30 Kot sem 
videla jaz, 
zelo dobre. 

Odnosi so bili 
dobri

Odnosi z vnuki 
pred razvezo ali 

z otrokom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

F31 Tudi zeta 
sem 
vzljubila, da 
mi je bil kot 
sin. 

Zet je bil kot sin Odnosi s snaho 
/ z zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo

F32
mogli živeti 
lepo in 
mirno, je 
bolje da se 
razideš. 

za lepo življenje 
je razveza boljša 
pot

Pozitivne 
posledice razveze

F33 Bolje kot 
prepiri in 
grdo 
gledanje 

Bolje, da se 
partnerja razideta 
kot prepirata 

Pozitivne 
posledice razveze

F34 Mislim, da 
pri vsaki 
razvezi
najbolj trpijo 
otroci. 

Trpljenje otrok 
pri razvezi 

Negativne 
posledice razveze

F35 Seveda, tudi 
sama sem 
potrebovala 

Potreba po Druge oblike 

razvezi

Soo

F36 Dobila sem 
jo pri 
dolgoletni 
prijateljici. 

prijateljici
Neformalni 
pogovor 

razvezi

F37 Za to sem ji 
še danes 
hvaležna. 

Hvaležnost Neformalni 
pogovor star

razvezi
F38 Takrat otrok 

potrebuje vso 

oporo. 

otrokom 
Oblike 

podpore
starih staršev

F39 Glavno je, da 
ve da je pri 
starših vedno 
dobrodošel…

Dobrodošel pri 
starših otrokom 

Oblike 

podpore 
starih staršev

F40 …in da se 
nanje lahko 
zanese. 

Lahko se zanese 
na starše otrokom 

Oblike 

podpore
starih staršev
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F41 Vnuke smo 
kar nekaj 

nas. 

Vnuki so 
velikokrat prišli 
na obisk

Skrb za vnuke 
vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

F42
poskušaš 
razložiti na 
njim 
primeren 

Razjasniti kaj se 
je zgodilo

Podpora
vnukom 

Oblike 

podpore
starih staršev

F43 Nikol ne 
smeš 
uporabljati 
grdi besed o 
starših, saj 
ima oba rad. 

Brez grdega 
govorjenja o 
starših

vnukom 
Oblike 

podpore
starih staršev

F44 Sicer se mi 
zdi, da 
morajo biti 
stiki vedno v 
najboljše 
otroka. 

Stiki v dobro 
otroka 

Mnenje 
sogovornikov o 
pravni ureditvi 
v Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

F45 Midva kot 
stara starša 
se trudiva za 
vnuke in sva 
verjetno za 
njih tudi 
pomembna v 
življenju.

Pomembnost 
starih staršev 

Mnenje 
sogovornikov o 
pravni ureditvi 
v Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

F46 Menim, da bi 
se nas 
moralo bolj 
upoštevati.

upoštevanje 
Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

F47 Sicer nimam 
te izkušnje, 
da bi se me 

ampak za 
tiste, ki jo 
imajo je 
verjetno zelo 
hudo,

Zaradi 
nezadostnega 
upoštevanja 
lahko trpijo stari 
starši 

Mnenje 
sogovornikov o 
pravni ureditvi 
v Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

F48 Mislim,da 
najbolj 
vpliva, kdo 
dobi otroke. 

Pri katerem od 
staršev otroci 
živijo

Skrbništvo Dejavniki

F49 Kakšen starš 
je, …

Ali je dober starš Starševstvo Dejavniki



101 
 

F50
bodo
dogovori 
glede 
obiskov 
dobri. 

bodo tudi odnosi 
s starimi starši 
dobri

Starševstvo Dejavniki

F51 Vsak se mora 
zavedati, da 
so tudi stari 
starši del 
družine 
vsakega 
vnuka. 

Zavedanje, da so 
stari starši 
pomembni v 
življenju vnuka 

Vloga starih 
staršev v 
življenju 
vnukov 

Dejavniki

F52 Predvsem to, 
da nikogar ne 
obsojaš….

Brez obsojanja Medsebojno 
razumevanje 

Dejavniki 

F53 …da 
sprejmeš 
dejstvo tako 
kot je. 

Sprijazniti se s 
situacijo 

Prizadevanje Dejavniki 

F54 Tudi, da 
dobro 
vplivaš na 
vnuke. 

Dober vpliv na 
vnuke 

Vloga starih 
staršev v 
življenju 
vnukov 

Dejavniki

F55 In na njihovo 
življenje, ki 
se zelo 
spremeni. 

Dober vpliv na 
vnukovo 
življenje 

Vloga starih 
staršev v 
življenju 
vnukov 

Dejavniki 

 

KODIRANJE VPRAŠALNIK G

OZNAKA
ENOTA 
KODIRANJ
A OZ. 
IZJAVA

POJEM KATEGORIJA NADKATEGORIJA TEMA

G1 Ko se 
razveže tvoj 
otrok, se 
življenje 
spremeni. 

Življenje se 
spremeni 

Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

G2 Zaupanja ni Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 

G3 …sprašuješ
se zakaj?

Negotovost Negativna 
ali razvezi

Spremembe 

G4 Po razvezi 
se stiki z 
vnuki skoraj 

spremenili. 

Stiki z vnuki se 
niso pretirano 
spremenili 

Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

G5 Sedaj 
imamo dosti 
stikov. 

Dosti stikov z 
vnuki 

Pogostost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 
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G6
se oba starša 
zavedala, … 

Zadovoljstvo, da 

partnerja želela, 
da ohranijo stike 

Zadovoljstvo s 
stiki 

Stiki z vnuki Spremembe 

G7 …da je za 
vnuke 
dobro
imajo 
zadovoljive 
stike s 
starimi 
starši.

Zadovoljivi stiki Urejenost 
stikov 

Stiki z vnuki Spremembe 

G8 Prišlo je do 
nekaterih 
manjših 
sprememb
….

Manjše 
spremembe 

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

G9 …z dobro
voljo smo 
vse uredili. 

Normaliziranje 
odnosa 

Spremembe v 
odnosih z vnuki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

G10
smo imeli z 
zetom še 
normalne 
stike, …

Odnosi so bili 
najprej normalni

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

G11 …ko je 
dobil novo 
sopotnico so 
se ohladili, 
…

Odnosi so se 
kasneje ohladili

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

G12 …tako, da 
jih sedaj 
skorajda ni 

Danes skoraj 

stikov 

Spremembe v 
odnosih z
nekdanjo snaho 
/ nekdanjim 
zetom 

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

G13 Drugje 
sprememb 
ni bilo. 

Sprememb drugje 
ni bilo 

Spremembe v 
odnosih z
drugimi 
sorodniki,
Spremembe v
odnosih z otroki

Spremembe v 
medsebojnih odnosih

Spremembe 

G14 Družinski 

ostali na 
ravni, kot 
pred 

Sprememb ni bilo Spremembe 
družinskih 

Spremembe 
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G15 Vedno se da 
kaj 
spremeniti, 
mislim pa, 
da sva dobra 
stara starša, 
vnukom 
stojiva ob 
strani.

Vnukom stoji ob 
strani

Vloga starih 
staršev 

Spremembe 

G16 Zelo težko, 
…

Žalost, 
ali 

razvezo otrok
G17 …veliko je 

trpljenja..
ali 

razvezo otrok
G18 …in 

razmišljanja 
kako je to 

tvojem 
otroku. 

Razmišljanje 
kako je to ali 

razvezo otrok

G19 Odnosi so 
bili zelo 
dobri. 

Dobri odnosi Odnosi z 
otrokom in 
vnuki pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

G20 Zet mi je bil 
kot sin. 

Zet kot sin Odnosi s snaho 
/ z zetom pred 
razvezo ali 

Odnosi pred 

razvezo 

G21
razumeta…

Nerazumevanje 
partnerjev

Pozitivne 
posledice 

P
razveze

G22 …in ne 
znata rešiti 
svojih težav, 
je bolje, da 
se razideta. 

sposobna rešiti 
težav je bolje da 

Pozitivne 
posledice razveze

G23 Posledice 
najbolj 

utijo 
vnuki. 

Posledice najbolj Negativne 
posledice razveze

G24 Jaz sem 
podporo 
dobil doma. 

Podpora doma Neformalni
pogovor staršem 

G25 Z razumom, 
da se težave 
lahko 
prebrodi, …

Zavedanje, da se 
lahko prebrodi 
krizo 

Neformalni 
pogovor staršem 

G26
težka 
izkušnja 
ostane del 
tebe. 

zaznamuje 
Spremembe v 
življenju ali razvezi

Spremembe 
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G27 Otrok je
takrat 
potreboval 
naju. 

otrokom 
Oblike 

podpore 
starih staršev 

G28 Vedel je, da 
jo bo doma 
pri nama 
dobil. 

otrokom 
Oblike 

podpore 
starih staršev 

G29 Vnuki so 
bili kar 

pri nas.

skupaj
Skrb za vnuke 

vnukom 
Oblike 

podpore 
starih staršev 

G30
moraš 
razložiti 
razmere, …

Razložiti razmere
vnukom 

Oblike 

podpore 
starih staršev 

G31 …razumljiv
o, na 
razumen 

Razumljivo 
razložiti kaj se je 
zgodilo

vnukom 
Oblike 

podpore 
starih staršev 

G32 Ker menim, 
da je za 
vnuke 
pomembno, 
da imajo
stike s 
starimi 
starši…

Pomembnost 
stikov vnukov in 
starih staršev 

Mnenje 
sogovornikov o 
pravni ureditvi 
v Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji

G33 …bi si želel, 
da bi bili 
bolj 
upoštevani 
pri nas. 

upoštevanje starih 
staršev

Mnenje 
sogovornikov o
pravni ureditvi 
v Sloveniji

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

G34 S tem sicer 
nimam 
izkušenj, 
ampak ker 
so 
pomembni 
bi bilo treba 

starš ne 
dovoli. 

od staršev temu 

nasprotuje

Predlogi starih 
staršev o pravni
ureditvi

Pravna 
ureditev v 
Sloveniji 

G35 Brez 
obtoževanja 
staršev. 

Staršev se ne 
vpleta v to vnukom 

Oblike 
podpore in 

starih staršev 
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G36 Mislim, da 
je zelo 
važno kdo 
dobi 
skrbništvo 
nad otroci. 

Pomembno kdo 
dobi skrbništvo 

Skrbništvo Dejavniki 

G37 Da imajo 
otroci tudi z 
drugim 
staršem… 

Dober odnos 
vnukov s staršem, 
ki nima 
skrbništva 

Medsebojno 
razumevanje 

Dejavniki

G38 …in 
drugimi 
starimi 
starši 
zadovoljiv 
odnos… 

Dober odnos s 
starimi starši 
obeh strani 

Medsebojno 
razumevanje

Dejavniki

G39 …in tudi 

njimi. 

Stiki Stiki Dejavniki

G40 Predvsem 
to, da nisem 
obsojal in 
sem sprejel 
dejstva taka 
kot so. 

Sprejemanje 
situacije 

Prizadevanje Dejavniki 

G41 Le tako 
lahko 
vplivaš na 
vnuke in jih 
nekako 
pripraviš na 
življenje, … 

Vpliv na vnuke in 

pripravi na 
življenje 

Vloga starih 
staršev v 
življenju 
vnukov

Dejavniki

G42 …ker sem 
jim je 
spremenilo 
po razvezi. 

Sprememba po 
razvezi 

Vloga starih 
staršev v 
življenju 
vnukov

Dejavniki

 

9.3 Priloga 3 : OSNO KODIRANJE

 

SPREMEMBE 

- SPREMEMBE V ŽIVLJENJU 

o Življenje se zelo spremeni (A1)

o
o
o
o
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o Popolna sprememba življenja (D1)

o
o
o Pomaga z veseljem (D4)

o Manj dejaven v službi (D5)

o Popolna sprememba v življenju (D39)

o Psihi

o
o
o
o
o
o Življenje se spremeni (G1)

o
o Lo

-

o Žalost (A6)

o
o
o
o
o Dvomi po razvezi (F3)

o Negotovost (G3) 

STIKI Z VNUKI 

- POGOSTOST STIKOV:

o Manj stikov (A3, A7) 

o
o
o
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o
o
o Pogosti stiki (B13)

o
o Sedaj stiki ob priliki (B16)

o Pogostost stikov odvisna tudi od kraja bivanja vnukov in sina (B17)

o
o
o Stiki ob priliki (C4, C7, D11)

o Stiki za rojstne dneve (C5)

o Stiki ob praznikih (C6) 

o Pogosti stiki (C9)

o
o Spontani stiki (C11)

o
o
o Stiki po potrebi (D12) 

o Stiki so vsaj trikrat bolj pogosti (E7)

o Stiki najmanj trikrat tedensko (E8)

o Dosti stikov (F7)

o Stiki z vnuki se niso pretirano spremenili (G4)

o Dosti stikov z vnuki (G5)

- UREJENOST STIKOV 

o Sprotno dogovarjanje (A11)

o Dogovor s snaho (A12)

o nekdanjo snaho (A13)

o Stiki z vnuki niso posebej urejeni (B7) 

o Stiki ob priliki (B8)

o Stiki z vnuki odvisni od volje staršev (B10)

o Možnost stikov z vnuki po želji starih staršev (B11)
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o Nekdanja snaha se s stiki strinja (B12)

o Stiki z vnuki so (bili) odvisni od sina (B14)

o Ni bilo posebnega dogovora za stike z vnuki (B18)

o Stiki ko vnuki želijo (C8)

o
o Vnuka sta vedno dobrodošla (C16)

o Prilagajanje (D9)

o Dogovora ni bilo (D13)

o Prilaganje potrebam glede stikov (E9)

o Samostojni dogovor za stike (E10)

o Sprotno dogovarjanje glede stikov (E11)

o Stiki se niso dosti spremenili (F6)

o Stiki vedno z vednostjo staršev (F8)

o
o Za vnuke je stik s starimi starši dober (F11)

o Zadovoljivi stiki (G7)

- ZADOVOLJSTVO S STIKI 

o Stiki so v redu (A9)

o V redu tako stiki kot tudi medsebojno razumevanje (A10)

o Zadovoljna s stiki (A15)

o Zadovoljen s stiki (B19, B21)

o V redu glede na dano situacijo (B22)

o Zadovoljstvo s trenutnimi stiki (C13)

o Prilagoditev nastali situaciji (C14)

o Zadovoljstvo, ko pridejo na obisk (C15)

o Preobremenjenost 

o Trenutno dobro urejeni stiki (D10) 

o Zadovoljen (D14)

o
o Razumnost staršev (F5)
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o Zadovoljstvo (F9)

o

SPREMEMBE V MEDSEBOJNIH ODNOSIH: 

- SPREMEMBE V ODNOSIH Z VNUKI 

o Prijateljski odnos z vnuki (A16)

o Dober odnos z vnuki (A17)

o Brez velikih sprememb (A18)

o Razumevanje, tolažba vnukov (A19) 

o Medsebojno razumevanje (A20)

o Vidnih sprememb v odnosih z vnuki ni bilo (A21)

o )

o Vnuki so bili bolj povezani s sorodniki svoje mame (B23)

o
o
o
o Odnos je ostal zelo podoben (B85)

o Vnuk se ti bolj smili, ker je imel takšno izkušnjo (B86)

o Tolažba vnukov (B87)

o
o Ni bilo sprememb (C17)

o Odnosi ostali enaki (D15)

o Zadovoljstvo z odnosi (D16)

o
o Vnuka želita posnemati stare starše (E14) 

o Bolj vesela in zadovoljna vnuka( E15)

o
o Zadovoljstvo s trenutnimi odnosi (E17)

o Nekaj sprememb se je zgodilo (F12)

o Sprejemanje sprememb (F13)

o
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o Zadovoljstvo s spremembami (F15)

o Manjše spremembe (G8)

o Normaliziranje odnosa (G9)

- SPREMEMBE V ODNOSIH Z OTROKI: 

o Medsebojno razumevanje med partnerjema (A2)

o Ohranjanje medsebojnega razumevanja (A4)

o Odsotnost prepiranja (A5)

o
o
o u (C19)

o Zadovoljstvo z odnosom (C20)

o
o V redu odnosi (C45)

o
o
o
o
o
o

(E18)

o
o Bolj poglobljeni pogovori (E20)

o
o Zadovoljstvo z bolj poglobljenimi odnosi (E22)

o Sprememb drugje ni bilo (G13)

o

- SPREMEMBE V ODNOSIH Z NEKDANJO SNAHO / NEKDANJIM ZETOM

o Medsebojno razumevanje med partnerjema (A2)

o Ohranjanje medsebojnega razumevanja (A4)
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o Odsotnost prepiranja (A5)

o Ohranjanje dobrega odnosa z vsemi (A26)

o Razumevanje (A28)

o Ohranjanje dobrih odnosov (A30)

o
o Zadovoljstvo z odnosi (A32)

o
o
o Ohladitev odnosov (B30)

o Normaliziranje odnosov (B31)

o Normalni odnosi (B32)

o Zadovoljstvo s trenutnimi odnosi (B36)

o Površinski odnos (C21)

o Prijazni medsebojni odnosi (C22)

o Velika sprememba (D22)

o Popolna prekinitev stikov (D23, E23)

o
o Ponovnih stikov ne želi (E24)

o Sprememba odnosov (F16)

o Najprej dobri odnosi (F17)

o Kasneje, ko si je poiskal novo partnerico je bilo stikov manj (F18)

o
o Spoštovanje trenutno nastale situacije brez slabe volje (F20)

o Odnosi so bili najprej normalni (G10)

o Odnosi so se kasneje ohladili (G11)

o

- SPREMEMBE V ODNOSIH Z DRUGIMI SORODNIKI 

o Ohranjanje dobrega odnosa z vsemi (A26, A27)

o Brez medsebojnega sovraštva (A29)

o Normalni odnosi s starši nekdanje snahe (B33)
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o ali razvezi otrok se s starši nekdanje snahe niso nikoli pogovarjali (B34)

o
o Zadovoljstvo s trenutnimi odnosi (B36)

o Prijazni medsebojni odnosi (C22)

o Normalni stiki s starši nekdanje snahe (C23, C24, C25)

o Prekinitev stikov s sorodniki po njegovi strani (D26)

o Želja, da bi prišli (D27)

o
o Nezadovoljstvo s prekinitvijo stikov (D29) 

o Želja, da bi njegovi starši bolj pomagali (D60)

o Popolna prekinitev stikov (E25)

o ukov (E26)

o
o Želi bi ostali prijatelji (E28)

o
o Sprememb drugje ni bilo (G13)

-

o
o Manj druženja za praznike (A34)

o Žalost zaradi samote (A35)

o
o
o Sprememba oblike družine (A38) 

o Nezadovoljstvo z novo nastalo situacijo (A39)

o
dogodke (B38)

o
vnukov (B39)

o
o
o Praznike nikoli niso praznovali skupaj (B42)
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o Rojstne dneve in obletnice so praznovali skupaj (B43)

o
o
o
o Praznovanje praznikov posebej (C27)

o raznovanj ob rojstnih dnevih (C28)

o
o Bolj pristni odnosi (D31)

o Spremembe pri praznovanju rojstnih dni (D32)

o Prej je bilo slabše (D33)

o Spremenilo se je na bolje (D34)

o Zadovoljstvo z novo nastalo situacijo (D35)

o Spremenj

o
o
o
o
o
o Sedaj je situacija v redu (F24)

o Sprememb ni bilo (G14)

- VLOGA STARIH STARŠEV

o Ljubezen do vnukov (A40)

o Manjša vpletenost v življenje vnukov, zaradi starosti (A41)

o
o
o
o Dobri odnosi (A45)

o Niso vsak dan na vezi z vnuki (B46)

o
o
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o Skrb za vnuke (C30, C31)

o Ljubezen do vnukov (C33)

o
o
o V ospredju pri vzgoji in skrbi otrok je mama (E34)

o Dober zgled vnukom (E35)

o
o Dober stari starš (F25)

o Vedno se lahko še izboljšam (F26)

o Vnukom stoji ob strani (G15)

- ALI RAZVEZO OTROK:

o Žalost (A46, A48)

o (A49)

o
o
o Žalost zaradi vnukov (B50)

o
o Pomiriti sebe (B72)

o
o
o
o Žalost, stres (D40)

o
o
o Skrbi kako bodo prenesli vnuki (E39)

o Skrbi kakšne spremembe bo prineslo (E40)

o Negotovost (E41)

o
o
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o Zakaj se je zgodilo ravno mojemu otroku (F29)

o Žalost (G16)

o
o

- :

o
o Želja po ohranitvi razmerja (A47)

o Želja po ohranitvi družine (A50)

o
o
o Poskusiš vplivati na razplet, zaradi vnukov (B52)

o Želja po ohranitvi zveze (C36)

o
o Mnenje, ki pa pomembno ne vpl

- NEFORMALNI POGOVOR 

o Pogovor s prijatelji zaradi težke izkušnje (A60)

o Zaupanje, žalost (A61)

o Zaupanje prijateljem (A62)

o
o Pogovori z ljudmi, ki jim zaupa(A65)

o
o Zadovoljstvo s pogovori (A67)

o Pogovori z zaupniki (B70)

o Pogovori s sosedi (C54)

o Pogovor (D57)

o Podpora v družini (D59)

o (E55)

o Pogovor (E56)
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o Opora drug drugemu (E57)

o Družina je držala skupaj

o
o Hvaležnost (F37)

o Podpora doma (G24)

o Zavedanje, da se lahko prebrodi krizo (G25)

- DRUGE OBLIKE

o
o
o
o Forma

o
o
o
o

- POZITIVNE POSLEDICE

o
o Manj stresa (B67)

o
o Ureditev formalnosti na CSD –ju (C48)

o Ko je bilo pravno formalno urejeno je bilo v redu (C49)

o
o , kot so v družini (D50)

o
o
o Manj stresa (E51)

o
o
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o Nerazumevanje partnerjev (G21)

o

- NEGATIVNE POSLEDICE

o
o Zapustitev družine (A59)

o Sprememba v obnašanju vnukov (B68)

o
o tev je negativno vplivala na vnuke (C50)

o Ranljivost vnukov (C51)

o
o Nevtralni pogovori z vnuki (C53)

o
o Pomanjkanje denarja (D52)

o
o
o Pom

o
o Preobremenjenost (E53)

o Trpljenje otrok pri razvezi (F34)

o

- ODNOSI S SNAHO / ZETOM PRED RAZVEZO

o Dobri odnosi (A53) 

o Dobro medsebojno razumevanje (A56)

o Prijetni odnosi (B53)

o Neprijetni odnosi (B54)

o Površinski odnosi (B55)

o Nesprejemljivo obnašanje snahe (B56)

o Slabši odnosi (B57)
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o
o
o Odsotnost prepirov (C41)

o Razl

o Precej normalen odnos (D46)

o Slabe izkušnje z nekdanjim zetom (D47)

o nekdanjim zetom (D48)

o
o Nepristni stiki (E45)

o
o Zet je bil kot sin (F31)

o Zet kot sin (G20)

- ODNOSI Z OTROKOM PRED RAZVEZO

o Dobri odnosi (A54)

o Dobro medsebojno razumevanje (A56)

o
o
o Sin je velikokrat prišel na obisk (B60)

o Sin je velikokrat prišel na kosilo (B61)

o (B62)

o Sedaj manj obiskov kot prej (B63)

o Prej so bili odnosi s sinom boljši (B64)

o Boljši odnosi zaradi sinove potrebe po druženju (B65)

o Sedaj sin manjkrat pride in pripelje vnuke (C44)

o
o
o Ne upa, ne sme povedati svojega mnenja (D43)

o Nepravilno ravnanje (D44)

o
o
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o Odnosi so bili dobri (F30)

o Dobri odnosi (G19)

- ODNOSI Z VNUKI PRED RAZVEZO JO

o Dobri odnosi (A55)

o Dobro medsebojno razumevanje (A56)

o Odnosi se niso spremenili (B66)

o
o Prej manj besede pri skrbi za vnuke (D45)

o
o
o Odnosi so bili dobri (F30)

o Dobri odnosi (G19)

-

o Selitev sina k mami (A23, A68)

o

-

o Pogovor s sinom (B74)

o Pogovor ( C59)

o Poslušanje (D61)

o Spodbujanje (D62)

o
o
o Nasveti iz izkušenj (E64)

o
o Dobrodošel pri starših (F39)

o Lahko se zanese na starše (F40)
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-

o
o Fina

-

o Kuhanje (A14)

o Skrb za vnuke (A74, D67)

o
o Kuhanje (A79)

o Pranje perila (A80)

o Pospravljanje (A81)

o
o
o Skrb za šolo (D69)

o Prilagajanje (E63)

o Paziti na vnuke (B76, B77)

o
o Šolske obveznosti (E66)

-

o Pogovor z vnuki (A70, C62)

o Opora vnukom (B75)

o
o Zamotiti vnuke (C63)

o
o Razjasniti jim kaj se je zgodilo (F42)

o Brez grdega govorjenja o starših (F43)

o Razložiti razmere (G30)

o Razumljivo razložiti kaj se je zgodilo (G31)

o Staršev se ne vpleta v to (G35)
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-

o Kupovanje stvari za vnuke po zmožnostih (A71)

o Kupovanje stvari za vnuke po njihovih željah in potrebah (A72)

o
o – žepnine in prazniki (B78)

o Materialno (E68)

- SKRB ZA VNUKE 

o
o Skrb za vnuke, da ne bi zapadli v slabo družbo (A77)

o Skrb in želja, da imajo vnuki urejeno življenje (A78)

o Dobrobit vnukov (B51)

o Igranje (C61, C64) 

o Pogovor z vnuki (D70)

o Igra z vnuki (D71)

o
o Vnuki so velikokrat prišli na obisk (F41)

o

DEJAVNIKI, KI VPLIVAJO NA ODNOS STAREGA STARŠA DO VNUKOV PO 

- SKRBNIŠTVO: 

o otrok ne bi imel stikov z otroki bi jih verjetno tudi jaz manj videl (D79)

o Pri katerem od staršev otroci živijo (F48)

o Pomembno kdo dobi skrbništvo (G36)

- ODNOS, KI SO GA IMELI ŽE PREJ

o Ljubezen oziroma povezanost (A86)

o Rada ima vnuke od rojstva (A88)

o Imeti rad drug drugega (A91)

o Ljubezen (D86)
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o

-

o
o Ali ti dovolijo pomagati (D75)

o

- MEDSEBOJNO RAZUMEVANJE 

o Razumevanje z vnuki in nekdanjo snaho (A90)

o
o Vnukom je potrebno predstaviti pomembnost razširjene družine (D82)

o Vpliv odnosa z nekdanjo snaho na odnos z vnuki (A87)

o Odsotnost prepirov z nekdanjo snaho (C75)

o Odsotnost prepirov s sinom (C76)

o Navezanost že prej (E79)

o Brez obsojanja (F52)

o Dober odnos vnukov s staršem, ki nima skrbništva (G37)

o Dober odnos s starimi starši obeh strani (G38)

- PRIZADEVANJE 

o Prizadevanje za vnuke (A92)

o Trud starih staršev (B84)

o Ali imaš željo pomagati (D74)

o Želja po druženju (D81)

o Možnost in želja po stikih z vnuki (D84)

o Želja vnukov po stikih (D87)

o Želja vnuka (E77, E80)

o Sprijazniti se s situacijo (F53)

o Sprejemanje situacije (G40)
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- RAZDALJA

o Bližina doma (A93)

o Bližina doma vnukov (C74)

o
o Razdalja bi vplivala na odnos (C77)

- SPOSOBNOST STAREGA STARŠA 

o Vpliv starosti starega starša na vzdrževanje stikov (C72)

o
o obnost (D77)

o
o

- STAROST VNUKA

o Starost vnuka vpliva pogostost stikov (C73)

- VLOGA STARIH STARŠEV V ŽIVLJENJU VNUKOV 

o Pomembnost starih staršev v življenju vnukov( D83)

o V kakšni meri vnuki upoštevajo stare starše (D85)

o
o
o Zavedanje, da so stari starši pomembni v življenju vnuka (F51)

o Dober vpliv na vnuke (F54)

o Dober vpliv na vnukovo življenje (F55)

o pripravi na življenje (G41)

o Sprememba po razvezi (G42)

- STIKI

o Pogostost stikov (E74)

o Možnost za stike z vnuki (E75)

o Stiki (G39)
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- STARŠEVSTVO: 

o Ali je dober starš (F49)

o

PRAVNA UREDITEV

- MNENJE SOGOVORNIKOV O PRAVNI UREDITVI 

o Nezadovoljstvo z zakonodajo (A82)

o
o Navezanost vnuka na stare starše (C65)

o
o Nezadostno upoštevanje starih staršev (C67)

o Stari starši so premalo upoštevani (D72)

o Neinformiranost (E70)

o
o Stiki v dobro otroka (F44)

o Pomembnost starih staršev (F45)

o Zaradi nezadostnega upoštevanja lahko trpijo stari starši (F47)

o Pomembnost stikov vnukov in starih staršev (G32)

o

- PREDLOGI STARIH STARŠEV O PRAVNI UREDITVI

o
o
o ih staršev (A85)

o Opredeljenost pravic starih staršev (B79)

o Navezanost vnukov na stare starše (B80)

o
o
o
o ršev do stikov z vnuki (C68)

o Vnukova korist (C69)
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o
o
o
o

(G34)

 


